
مهرماهمهرماه 1818آزمون آزمون
دوازدهم تجربيدوازدهم تجربي

دفترچه اول
گوييزمان پاسخ  تعداد سؤال  مواد امتحاني  گويينحوه پاسخ
دقيقه20  320شناسيزيست  اجباري

زوج كتاب
  120شناسيزيست

دقيقه20
  220شناسيزيست

مسئول  گزينشگر
درس

ويراستار
استاد

گروه ويراستاري
توليد آزمون

بازبين
هايين

گروه
طراحان سؤالمستندسازي

محمدحسن
فردكريمي

مهدي
جباري

مسعود
بابايي 
نائيج

عليرضا دياني
احسان بهروزپور
علي اصغر نجاتي

تراشانآرشام سنگ
مليكا باطني
الشن رفيقي
سيدعرشيا

ميرسعيدقاضي

علي
تراشسنگ

مهسا سادات
(مسئولهاشمي

سروش -درس)
 –جديدي

فياميرمحمد نج

-آراد فلاح-اميرحسين حسين زاده-اميرحسين ابراهيمي-اسماعيل قاري
-عبدالرسول خلفي-صالح قاسمي-سعيد جباري-سجاد اشرف گنجويي -آرتين صفري

عليرضا خيرخواه- عليرضا احمديان- علي محمدي كيا- علي اكبر شاه حسيني
محمدحسن- محمدحسن كريمي فرد- متين رحيمي- فواد عبداالله پور-معاني
مسعود-مريم سپهي-محمدمبين سيدشربتي -محمدرضا حرمتيان-زادهمؤمن

هادي بزمي -نيما معصومي -نيما شكورزاده-ميلاد دل انگيز-بابايي نائيج

ناظرچاپ  مسئول دفترچه مستندسازيمدير مستندسازيمسئول دفترچه توليد آزمون  مدير توليد آزمون
يحميد محمد  سميه اسكندريمحيا اصغريزادهعرشيا حسين  زهراالسادات غياثي

2
مراجعه كنيد.@zistkanoonبراي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به كانال

t.me/Azmoonha_Azmayeshi برای استفاده از تمام آزمونهای آزمایشی، حتما در کانال اصلی ما، به نشانی مقابل عضو شوید



  2 :ةصفح  مهرماه18آزمون

14تا1هايصفحه3شناسيزيست: هاي اطلاعاتيمولكول

)1404(مشابه امتحان نهايي خرداد  كتاب درسي دوازدهم، كدام گزينه صحيح است؟ 1هاي مربوط به دانشمندان اشاره شده در فصلبا توجه به آزمايش - 1

شود.هاي آلي نوكلئوتيد مشاهده ميگروهي از حلقههاي مختلف آن در آزمايش مزلسون و استال استفاده شد، در) عنصري كه ايزوتوپ1
يكسان است.ATP) قند موجود در نوكلئوتيدهاي مورد مطالعه چارگاف، با قند موجود در2
) در آزمايش اول ايوري و همكارانش، از آنزيم تخريب كننده پليمرهاي نوكلئوتيدي استفاده شد.3
 باشد.جانداري كه كروموزوم آن به غشاي ياخته متصل است، فاقد نوكلئيك اسيد خطي مي) از بين جانداران مورد مطالعه گريفيت،4

)1403(مشابه امتحان هماهنگ كشوري دي  است؟نادرستهاي نوكلئوتيددار سلولكدام گزينه در ارتباط با مولكول - 2

شود.ها لازم است تا قبل از همانندسازي دنا، پيچ و تاب فامينه باز) در يوكاريوت1
هاي سلول دخالت دارند.) انواعي از نوكلئيك اسيدهاي واجد يك رشته پلي نوكلئوتيدي، در فعاليت2
دار ياخته، تنها از نظر تعداد فسفات با هم تفاوت دارند.) نوكلئوتيدهاي يوراسيل3
ز در آن بخش بيشتر خواهد بود.در بخشي از مولكول دنا، سرعت پيش روي هليكاC-G) در صورت بيشتر بودن تعداد بازهاي4

)1402(مشابه امتحان نهايي خرداد  بيان شده است؟نادرستيكدام گزينه به - 3

هاي آغاز همانندسازي خود را بسته به مراحل رشد و نمو تنظيم كند.تواند تعداد جايگاه) تنها يكي از جانداران مورد مطالعه گريفيت مي1
بازهاي سيتوزين بيشتر باشد، پايداري مولكول بيشتر است.) هر چه در ساختار دنا تعداد2
) در طرح همانندسازي نيمه حفاظتي، تشكيل پيوند فسفودي استر بين نوكلئوتيد جديد و قديمي ممكن است.3
هاي كشت جلوگيري شد.يكي از محيطهاي دنابسپاراز، از انتقال صفت در) در آخرين آزمايش ايوري، در پي استفاده از آنزيمي مشابه با يكي از فعاليت4

)1403(مشابه امتحان نهايي خرداد  كدام گزينه در ارتباط با استرپتوكوكوس نومونيا صحيح است؟ - 4

) طبق نتايج چارگاف در هر رشته دناي آن، مقدار آدنين با تيمين برابر است.1
ايوري، منجر به انتقال صفت شد.) دناي اين جاندار، در آخرين آزمايش گريفيت همانند اولين آزمايش2
دهد.هاي همانندسازي بيشتري تشكيل مي) در مقايسه با يك ياخته موش، تعداد دوراهي3
 دار شود.تواند با دريافت مولكول دنا، پوشينه) طبق نتايج آزمايش گريفيت، مي4

)1402كشوري دي(مشابه امتحان هماهنگ  ؟نيستكدام گزينه پيرامون آنزيم دنابسپاراز صحيح - 5

دهد.) بيش از يك فعاليت در فرايند همانندسازي انجام مي1
باشد.تر مي) قند موجود در نوكلئوتيدهاي مورد استفاده اين آنزيم، نسبت به قند ريبوز سبك2
شود.هاي آغاز فعاليت اين آنزيم، بسته به مراحل رشد و نمو تنظيم مي) در دناي خطي، تعداد جايگاه3
ند.دادهاي دنايي را توليد كرد كه نواري در انتهاي لوله سانتريفيوژ تشكيل ميدر دور دوم همانندسازي آزمايش مزلسون و استال، مولكول )4

)1401شهريور(مشابه امتحان هماهنگ كشوري  است؟نادرستهاي مزلسون و استالكدام گزينه با توجه به آزمايش - 6

دار استخراج كردند.مونياي پوشينهورپتوكوكوس ن) عصاره مورد نياز را از است1
) نيتروژن سنگين در ساختار باز آلي موجود در نوكلئوتيد استفاده شد.2
ها قرار گرفت.) در نهايت طرح همانندسازي نيمه حفاظتي مورد تاييد آن3
گذاري مولكول دنا استفاده كردند.) از نوعي اتم نيتروژن جهت نشانه4

»در نوعي جاندار كه ............... است، به طور حتم «مناسب است؟مقابلبراي تكميل عبارتكدام مورد - 7 ...............
هر پروتئين همراه دناي خطي، هيستون نام دارد. –نومونياوسهمانندسازي آن، بسيار پيچيده تر از استرپتوكوك) 1
شكند.فعاليت خود پيوند اشتراكي را ميدنابسپاراز در هر دو نوع –ر شدههاي مختلف ياخته محصومولكول وراثتي در بخش) 2
ن وجود دارد.يدر ساختار سلول، تعداد برابري باز پورين و پيريميد –هاي مرتبط با ژن وابستهعملكرد خاص ياخته به مولكول) 3
 طه مكملي بين بازهاي نوكلئوتيدها بستگي دارد.دقت زياد همانندسازي فقط به راب –ماده وراثتي اصلي به غشا متصل شده) 4

آزمايش گريفيت، كدام مورد درست است؟با توجه به مراحل - 8
ها زنده ماندند.زا به موش تزريق شد، موشاي كه باكتري غيربيماريدر هر مرحله) 1
پوشينه مشاهده شد.ها ژن موثر در ايجادها مردند، در سيتوپلاسم تمامي باكترياي كه موشدر هر مرحله) 2
.هاي شش موش ويروسي شدندشود، ياختهاي كه مادة وراثتي به ياختة ديگري منتقل ميدر هر مرحله) 3
اي كه مشخص شد وجود پوشينه به تنهايي عامل مرگ موش نيست، تنها ساختار بعضي از مواد آلي باكتري دچار تغيير شد.در هر مرحله) 4

كدام گزينه درست است؟ ،دانشمنداني كه براي كشف ساختار مولكولي دنا تلاش كردندهايبا توجه به فعاليت - 9
ايوري و همكارانش به اين نتيجه رسيدند كه عامل اصلي و مؤثر در انتقال صفات، دنا است.) 1
طبق تحقيقات چارگاف، مقدار آدنين با مقدار تيمين در يك رشتة دنا برابر است.) 2
ها عنصر مشترك وجود دارد.ها و ستونو كريك، در ساختار پلهدر مدل واتسون) 3
اي بودن دنا تشخيص داده شد.در استفاده از پرتوي ايكس براي تهية تصوير از دنا براي اولين بار، دو رشته) 4
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هاي همانندسازي، كدام مورد درست است؟با توجه به انواع طرح -10
شوند.هاي دناي داراي چگالي متوسط مشاهده ميغيرحفاظتي، مولكولدر همانندسازي نيمه حفاظتي همانند) 1
شود.در همانندسازي غيرحفاظتي برخلاف همانندسازي حفاظتي، تمامي پيوندهاي فسفودي استر شكسته مي) 2
د.شودر همانندسازي حفاظتي برخلاف همانندسازي نيمه حفاظتي، پيوندهاي هيدروژني در دناي اوليه شكسته نمي) 3
هاي حاصل تقسيم داراي رشتة دناي جديد هستند.در همانندسازي نيمه حفاظتي همانند همانندسازي حفاظتي، هريك از ياخته) 4

هاي زير در مورد اجزاي يك نوكلئوتيد تك فسفاته صحيح است؟كدام يك از عبارت -11
شود.قند متصل ميدار از طريق پيوند اشتراكي به كربن خارج از حلقهباز آلي نيتروژن) 1
شود.گروه فسفات از طريق پيوند اشتراكي به كربن حلقه آلي متصل مي) 2
شود.حلقه آلي چهاركربنه از طريق پيوند اشتراكي به باز آلي نيتروژن دار متصل مي) 3
شود.از طريق حلقه شش ضلعي خود به قند پنج كربنه متصل ميهموارهدارباز آلي نيتروژن) 4

اي يك سلول يوكاريوتي صحيح است؟در رابطه با همانندسازي دناي هستهگزينهكدام -12
امكان مشاهده نوكلئوتيد فاقد قند دئوكسي ريبوز در فاصله بين دنابسپاراز و هليكاز وجود ندارد.) 1
كند.آنزيم دنابسپاراز بين نوكلئوتيدهايي كه رابطه مكملي دارند پيوند هيدروژني برقرار مي) 2
در دو راهي همانندسازي دناي حلقوي امكان مشاهده آنزيم هليكاز وجود دارد.) 3
شكند.فسفات را مي –آنزيم دنابسپاراز هنگام فعاليت نوكلئازي خود نوعي پيوند قند) 4

با توجه به شكل مقابل، كدام عبارت صحيح است؟ -13
ته است.، دنابسپاراز دفعات كمتري به عقب برگش2نسبت به 1در) 1
،دنابسپارازهاي كمتري در حال فعاليت هستند.2نسبت به 3در) 2
خواهد رسيد. 3در نهايت به يكي از هليكازهاي 1يكي از هليكازهاي) 3
اند.، مقدار كمتري فعاليت كرده3نسبت به دنابسپارازهاي 2دنابسپارازهاي) 4

دهد،كدام عبارت به درستي بيان شده است؟اي خطي را نشان مييد دو رشتهاسه شكل مقابل كه بخشي از يك نوكلئيكبا توجه ب -14
فسفات است كه توسط دنابسپاراز ساخته شده است. –نوعي پيوند قند» 2«شماره) 1
تواند در عمل ويرايش توسط دنابسپاراز شكسته شود.نوعي پيوند است كه مي» 1«شماره) 2
، نوعي پيوند هيدروژني است.»1«برخلاف شماره» 3«شماره) 3
با تعداد پيوندهاي فسفودي استر برابر است.» 3«تعداد پيوندهاي شماره) 4

كند؟كدام عبارت جمله زير را به درستي كامل مي -15
زيم هاي مورد استفاده)(با صرف نظراز آندر هر آزمايش ايوري كه فقط از سه نوع مولكول زيستي در محيط كشت استفاده شد، ............... شد.

هاي زيستي استفادهها جهت تخريب مولكولاز انواعي از آنزيم) 1
ها، انتقال صفت انجامدر اغلب اين محيط) 2
دار كشته شده نيز استفادهاز باكتري پوشينه) 3
 چهار محيط كشت مختلف مشاهده) 4

تر بيان شده است؟ها، دقيقوكاريوتها و يدر كدام گزينه، تفاوت همانندسازي دنا در پروكاريوت -16
شود.ها، فقط يك نقطه آغاز مشاهده ميشود، اما در دناي حلقوي پروكاريوتها به دليل خطي بودن دنا، همانندسازي در چند نقطه آغاز ميدر يوكاريوت) 1
ها توسط دو غشا محصور شده است.در سيتوپلاسم آزاد است، اما دناي خطي يوكاريوتهاها معمولاً يك جايگاه آغاز همانندسازي وجود دارد و دناي حلقوي آندر پروكاريوت)2
ها هيچ دناي حلقوي ندارند.باشند؛ با توجه به فقدان پلازميد، برخلاف پروكاريوتيابي حيات مياز سطوح سازماناولسطح 5هايي كه واجديوكاريوت) 3
 رود.ها، همانندسازي تنها در يك جهت پيش ميشود اما در يوكاريوتها دو جهتي انجام ميها، همانندسازي آنبا توجه به فقدان هيستون در پروكاريوت) 4

هاي همانندسازي و آزمايش مزلسون و استال كدام مورد صحيح است؟با توجه به انواع طرح -17
............(هايي) كه ................ از دور ............... همانندسازي ....در طرح

رد شده بود، در هر مولكول حاصل رشته جديد وجود دارد. –اول –پس) 1
هاي قبلي و جديد را به صورت پراكنده در خود دارند.ناهاي حاصل قطعاتي از رشتهرد نشده بود، هر كدام از د –دوم –پس) 2
شود.به طور كامل وارد يك ياخته مياساسيرد شده بود، مولكول دناي قبلي با تغييرات –دوم –قبل) 3
رد نشده بود، در همه آنها ممكن است پيوند فسفودي استر شكسته شود. –اول –قبل) 4

1 2 3

1
3

2
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در ارتباط با فرايند همانندسازي در مولكول دناي موجود در هسته ياخته بنيادي مغز استخوان كدام مورد درست بيان شده است؟ -18
گيرد.هاي دنابسپاراز يك رشته از دناي اوليه را در بر ميهاي هليكاز دو رشته و آنزيمي، آنزيمدر هر دو راهي همانندساز) 1
هاي آغاز همانندسازي افزايش يافته و سرعت همانندسازي در هر جايگاهي متفاوت است.جهت افزايش سرعت تقسيم ياخته تعداد جايگاه) 2
گيرد.هايي زودتر از بقيه مراحل صورت ميدنا توسط آنزيمتابباز شدن پيچ ودر طي فرايند همانندسازي،) 3
 آنزيم دنابسپاراز توانايي شكستن پيوند فسفودي استر را در هر دو نوع فعاليت بسپارازي و نوكلئازي خود دارد.) 4

ها صحيح است؟چند مورد در ارتباط با فرايند همانندسازي در يوكاريوت -19
دهد. سازي واكنش را كاهش ميكند، انرژي فعالاستري را برقرار مياي فسفوديالف) آنزيمي كه پيونده

شود. دهد، تنها آنزيم دو راهي همانندسازي محسوب ميروي هم قرار ميب) آنزيمي كه نوكلئوتيدها را به صورت مكمل روبه
(DNA)ج) آنزيمي كه باعث جدا شدن هيستون (DNA)ميها از مولكول دنا كند. و دو رشتة آن را از هم جدا ميشود، مارپيچ دنا

نوكلئوتيدي متصل نمايد. تواند نوكلئوتيدها را به صورت تك فسفاته به رشتة پليآورد، ميد) آنزيمي كه از وقوع جهش در مادة ژنتيكي ممانعت به عمل مي
1( 1  2 (2  3 (3  4 (4 

است؟نادرستلاعات كتاب درسي، كدام موردمطابق با اط -20
ها هم اكنون نيز ادامه دارد.پاسخ به اين سوال كه ژن چيست، پس از گذشت سال) 1
گيرد.هاي مرتبط با ژن به نحوي از هسته سلول منشا مياطلاعات تمام مولكولدر هرياخته)2
هسته به وجود آمده است.اطلاعاتهاي زنده بدن انسان، تحت كنترلشكل و اندازه تمام سلول) 3
باشند.ميDNAالگو قرار گرفتنهاي مرتبط با ژن، به نوعي محصول مستقيم يا غيرمستقيمتمامي مولكول) 4

24تا 1هايصفحه 1شناسي: زيستموادوجذبگوارش + زندهدنياي
شود. كدام گزينه دربارة حالتهاي مكرر در ناحية سينه ميسوزشفردي به پزشك مراجعه كرده و چندين ماه است كه بعد از غذا خوردن دچار -21

است؟نادرستغيرطبيعي اين فرد
) ممكن است نتيجة عادات غذايي نامناسب باشد.1
) ممكن است نتيجة اختلال در فعاليت نوعي ماهيچة صاف باشد.2
) ممكن نيست اين حالت، منجر به ايجاد زخم در مري فرد شود.3
كن نيست در پي مصرف محدود غذاهاي آماده رخ داده باشد.) مم4

»در بافت .......... امكان مشاهده ........... وجود دارد.«كند؟را به طور مناسب تكميل ميمقابلكدام گزينه جمله -22
خطوط تيره و روشن –اي صاف) ماهيچه2  در جهات مختلففقطهاي كلاژنرشته –) پيوندي متراكم1
ايهاي كشسان به صورت دستهرشته –) پيوندي سست4    هاهاي پروتئيني در فضاي بين سلولرشته –چربي) 3

كدام گزينه در ارتباط با ساختار غشاي مربوط به يك ياختة پوششي دهان انسان درست است؟ -23
اشند.طولي به اندازه پمپ موجود در غشا داشته بتوانند تقريباًهاي كلسترول مي) مولكول1
اي باشند.اي سيتوپلاسم و مايع بين ياختهتوانند در تماس با مادة زمينهها مي) كربوهيدرات2
هاي پروتئيني باشند.توانند در تماس با مولكولهاي كلسترول مي) مولكول3
د.توانند اشكال مختلفي داشته باشناي، ميها در فضاي بين ياختههاي متصل به پروتئين) مولكول4

بيان شده است؟نادرستكدام گزينه در ارتباط با غدد برون ريز بزرگ در دهان انسان كه براي آغاز گوارش نوعي مولكول زيستي ضروري هستند، -24
تر است.هاي اين غده، باريكتر است؛ نسبت به ساير بخشترين غده، كه به حنجره نزديك) بخشي از بزرگ1
آيد.يدي در دهان، توسط غده قرار گرفته در عقب دهان به وجود ميترين ميزان گلوكز تول) بيش2
.عبور مي كندايترين بخش غدة زير زباني، محتويات غده زيرآروارهمجاورت نازك) از3
ريزد.ترين غده، محتويات توليدي خود را از طريق مجاري بيشتري به حفرة دهان ميترين غده نسبت به پايين) جلويي4

يابي حيات باشد، كدام گزينه صحيح است؟صوير مقابل مربوط به يكي از سطوح سازماناگر ت -25
شود.براي اولين بار مشاهده ميمحيط) در يك سطح بالاتر از آن، تاثير عوامل غيرزنده1
شود.از آن، تنوع و تعامل در بين اجزاي سازنده مشاهده نميتر) در دو سطح پايين2
گيرند.هاي مختلف در كنار هم قرار ميتر از آن، افراد مربوط به گونهين) در يك سطح پاي3
شوند.هاي موجود بر روي كره زمين مشاهده مي) در دو سطح بالاتر از آن، تمامي بوم سازگان4

ها نقش بيشتري دارد، كدام عبارت درست است؟در رابطه با نوعي از حركات لوله گوارش كه در گوارش چربي -26
شود.به منظور انجام آن چند حلقه انقباضي به طور همزمان در لولة گوارش ظاهر مي )1
كند.) ترشحات غدد مخاطي در سراسر لوله گوارش، وقوع آنها را تسهيل مي2
تواند از پيلور رد شده و وارد روده شود.) در پي شدت گرفتن آن در معده، كيموس مي3
شود.هاي گوارشي ميز لوله گوارش، سبب تركيب بهتر غذا با آنزيم) با انقباض سراسري در بخشي ا4
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صحيح باشد؟تواندنميهاي يك ياخته جانوري، كدام گزينه در ارتباط با اندامك»1«شناسيمطابق كتاب زيست -27
اي به سمت غشاي ياخته دارند.هايي كه روي هم قرار دارند سطح فرورفته) كيسه1
كند.تاسر سيتوپلاسم گسترش دارد يكي از سه بخش اصلي ياخته را احاطه مي) اندامكي كه در سر2
باشند.ترين اندامك به هسته ميشوند نزديكاي شكلي كه به تعداد دو عدد عمود بر هم ديده مي) ساختارهاي استوانه3
 دامك دو غشايي مشاهده شود.تواند در مجاورت انها را براي تجزيه مواد دارد مياي كه انواعي از آنزيم) كيسه4

هاي معده، ............. .هاي غدههاي ............. در بين ياختهياخته -28
شود.كنند كه باعث افزايش ترشح اسيد معده مياي را در خون آزاد ميماده –تر) درشت1
پردازند.مي12Bبه جذب ويتامين –) كم تعدادتر2
اند.تر غدد معده قرار گرفتهدر بخش سطحي –) اصلي3
 كنند.هاي مخاط را ترشح ميمادة چسبنده و پوشانندة سلول –تر) فراوان4

شناسي، صحيح است؟كدام عبارت، دربارة علم زيست -29
گيري باشند.شوند كه به طور مستقيم قابل اندازههايي بررسي مي) فقط پديده1
شوند.واجد ويژگي حيات بررسي مي) فقط ساختارهاي2
هاي بشر باشد.تواند پاسخگوي همة پرسشهاي فراوان اين علم، مي) با توجه به پيشرفت3
 شود.) در نگرش جديد، انواع ارتباطات در ساختارهاي زنده موجودات بررسي مي4

كدام گزينه در ارتباط با بدن انسان به درستي بيان شده است؟ -30
شود.هاي طولي مشاهده ميخوردگي) در مخاط مري، چين1
كند.) در حين بلع، نوك زبان به سقف دهان برخورد مي2
شود.) در صورت خوردن غذاي كافي و گوناگون، هيچ فردي دچار كمبود مواد مغذي نمي3
) معده برخلاف كبد با كولون افقي تماس مستقيم دارد.4

ا بدن انسان، درست است؟كدام عبارت در ارتباط ب -31
هايي دارد كه هستة آنها غيرمركزي است.) غدة بزاقي برخلاف غدة معده، ياخته1
) غدة معده برخلاف غدة بزاقي، مي تواند موجب افزايش خاصيت اسيدي مواد موجود در فضاي دروني لوله گوارش شود.2
كند.ساكاريد گياهي را ترشح مينندة نوعي پلي) غدة معده همانند غدة بزاقي، كاتاليزور زيستي تجزيه ك3
شود.ها، ابتدا به سطح داخلي لولة گوارش وارد ميهايي دارد كه ترشحات اين ياخته) غدة بزاقي همانند غدة معده، ياخته4

كند؟كدام گزينه، عبارت زير را به طور مناسب كامل مي -32
»ان كه مراحل پاياني گوارش مواد غذايي در آن آغاز مي شود،قبل از ورود كيموس به بخشي از لولة گوارش انس « ...........

گردند.ها به مونوساكاريدها تبديل مي) كربوهيدرات1
گردند.ها به آمينواسيدها تجزيه مي) تحت تأثير پروتئازها، پروتئين2
يابند.ترين ليپيدهاي رژيم غذايي، به طور كامل گوارش مي) فراوان3
كنند.هاي غدد مادة مخاطي زيادي ترشح ميهاي پوششي سطحي و بعضي از ياختهاخته) ي4

 شود، بيان نمود؟توان دربارة دو مجراي لوزالمعده كه به دوازدهه باز ميكدام عبارت را مي -33

شود.ها، به مجراي صفراوي متصل مي) فقط يكي از آن1
د.) هر دوي آنها، حامل بخشي از شيرة روده هستن2
اند.هايي دارد كه بسيار به يكديگر نزديك) فقط يكي از آنها، ياخته3
كنند.) هر دوي آنها، محتويات خود را در مجاورت بندارة پيلور تخليه مي4

»در زيست شناسي نوين« كند؟را به درستي تكميل ميمقابلچند مورد عبارت -34 ..........
ي سلاح زيستي است.هاي دارويي كشنده نوعالف) فرآورده

ب) ارتباط بين اجزاي يك سامانه در شناخت عملكرد سامانه نقش مهمي دارد.
هاي آماري در شناخت سامانه زنده نقش مهمي دارد.ج) تحليل

باشد.د) محرمانه بودن اطلاعات در پزشكي شخصي از مصاديق اخلاق زيستي مي
 ورد) چهار م4  ) سه مورد3  ) دو مورد2  ) يك مورد1

هاي حيات صحيح است؟كدام گزينه پيرامون ويژگي -35
است.(DNA)) الگوهاي رشد و نمو برخلاف توانايي پاسخ به محيط، وابسته به اطلاعات موجود در دنا1
تواند تحت تأثير محيط جاندار قرار بگيرد.هاي سازشي برخلاف هم ايستايي، مي) ويژگي2
ازي همانند توليدمثل، وابسته به فرايند جذب و استفاده از انرژي است.) هومئوست3
) توليدمثل همانند نظم و ترتيب، در همه جانداران به يك شكل وجود دارد.4

آزمون وی ای پی
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»مطابق با مطالب كتاب درسي، هر مولكولي كه ............ است.« كند؟تكميل مينادرستيرا بهمقابلچند مورد، جمله -36
قابل مشاهدهترين تنوع عنصري را دارد، در هر سه بخش اصلي ياختهالف) بيش

Cفقطگيرد،ب) در گروه ليپيدها قرار مي تشكيل شدهOو H ،از سه عنصر
ج) از آمينواسيدها تشكيل شده، كاتاليزور زيستي

دو مونوساكاريد شش ضلعي دارد، قند جوانه گندم و جود) 
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1

كدام گزينه پيرامون عبور درشت مولكول از غشاي پلاسمايي سلول جانوري صحيح است؟ -37
) شيب غلظت، تعيين كننده چگونگي مصرف انرژي خواهد بود.1
ها با صرف انرژي نقش كليدي دارند.ها و يا ناقل) پمپ2
شود.) همواره از شكل رايج انرژي در سلول استفاده مي3
 ) همواره از مقدار غشا، كاسته خواهد شد.4

كند؛ درست است؟هاي پوششي پشتيباني ميكدام عبارت درباره بافتي كه معمولاً از ياخته -38
هاي كمتري دارد.هاي كلاژن و سلولت به بافت پيوندي موجود در زردپي، رشتهب) نس1
اي لولة گوارش موجود است.هاي عصبي، در ساختار لاية ماهيچهمانند شبكة سلول) ه2
گردد.) برخلاف بزرگترين ذخيرة انرژي بدن، نوعي بافت پيوندي محسوب مي3
 هاي سطح دروني مري، فضاي بين سلولي بسيار كمتري دارد.) نسبت به سلول4

. لايه از لولة گوارش انسان كه .............هر -39
كند، تنها از يك بافت تشكيل شده است.ها را احاطه مي) ساير لايه1
هايي با اندازه متفاوت است.خوردگي) در جذب و ترشح مواد نقش اصلي دارد، داراي چين2
است.هاي سازندة آن توسط دو شبكة عصبي احاطه شده) در راه اندازي حركات لولة گوارش نقش اصلي را دارد، هريك از بخش3
 اند.يافتههاي آن به صورت حلقوي سازمانترين ياختهيابد، قطعا داخلي) ضخامت آن در معده به طور قابل توجهي افزايش مي4

» شود.فت ميدر شيره روده باريك ............. صفرا و ............. شيره پانكراس ........... يا« كند؟را به درستي تكميل ميمقابلكدام گزينه عبارت -40
موسين -برخلاف –) همانند2هاانواعي از يون –برخلاف –) برخلاف1
 پپسينوژن -همانند –) برخلاف4آنزيم –همانند –) برخلاف3

36تا 1هايصفحه  2شناسي: زيستسحوا + عصبيتنظيم
در ارتباط با پمپ سديم پتاسيم، كدام مورد درست است؟ -41

يابد.آن، غلظت سيتوپلاسمي نوعي يون كه جايگاه بزرگتري در ساختار پمپ دارد، كاهش مي) به دنبال فعاليت1
رسد.) در نتيجه افزايش فعاليت آن، غشاي ياختة عصبي به پتانسيل آرامش مي2
) در زمان ثبت بخش صعودي همانند نزولي در نمودار پتانسيل عمل، تغيير شكل آن مورد انتظار است.3
 غشاي ياختة عصبي، به يون پتاسيم نفوذپذيري بيشتر دارد.) همانند4

»توان گفتدر ارتباط با پلاناريا ................... حشرات مي««است؟نامناسبمقابلچند مورد از موارد زير، براي تكميل عبارت -42 ...................
باشد.ق به دستگاه عصبي محيطي ميهر رشته متصل به طناب عصبي در اين جانور، متعل –الف) همانند
هايي از گره مغز جانور به سمت جلوي بدن خارج شده است.رشته –ب) همانند
باشد.هاي تشكيل دهنده مغز جانور، واجد شيارهايي بر روي خود ميگره –ج) برخلاف
كند.ام نواحي بدن نفوذ ميهاي عصبي برخلاف انشعابات حفرة گوارشي جانور، به تمانشعابات رشته –د) برخلاف

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1
هاي عصبي به درستي بيان شده است؟كدام مورد در خصوص ياخته -43

كند.) هنگام شروع تحريك ياخته، اختلاف پتانسيل دو سوي غشا در سراسر ياخته تغيير مي1
كند.پتانسيل الكتريكي غشا تغيير ميهاي عصبي به گيرندة خود، قطعا در ياخته پس سيناپسي) در پي اتصال ناقل2
دار سديمي و پتاسيمي باز باشد.هاي دريچهتواند هم زمان كانال) در دندريت يك نورون حسي نخاعي، نمي3
 دهد.) وجود غلاف ميلين مستقيما تمامي وظايف يك ياخته عصبي را تحت تاثير قرار مي4

شده است؟هاي زير به طور صحيح بيانكدام يك از گزينه -44
دهد.مي تواند حس سرخوشي را افزايشاي شود؛سامانه كنارهفضاي سيناپسي نورون هاياي كه باعث مهار جذب دوپامين و مهار تجزيه آن درماده) 1
.ه استدار دندريت شدهاي دريچهشود، پيش از آن باعث تغيير وضعيت كانالاي نورون وارد مي) هر پيام عصبي كه به جسم ياخته2
كند.ها را به صورت دوطرفه جابه جا ميكند، پيامشده در خارج از نخاع را ذخيره ميهاي عصبي آزادرشته عصبي اعصاب نخاعي كه ناقل) 3
شود.يناپس ميفضاي يك سدرهاي ريشه پشتي اعصاب نخاعي مي رسد، باعث آزادشدن ناقل عصبيهاي كوتاه ترين رشته نورون) هر پيامي كه به پايانه4
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كدام عبارت، درباره طناب عصبي پشتي انسان به درستي بيان شده است؟ -45
ها از بصل النخاع تا انتهاي كمر كشيده شده است.) درون ستون مهره1
شوند.هاي عصبي ديده مي) در هر ريشه عصبي آن، انواع مختلفي از ياخته2
ها نقش دارد.ها در پاسخ به محركاهيچههاي سريع و غيرارادي م  ) در تنظيم همه پاسخ3
اي بعضي از نورون هاي مرتبط با آن در بخش برجستة ريشه پشتي قرار دارد.) جسم ياخته4

كند،ها ارسال ميكدام مورد در رابطه با بخشي از دستگاه عصبي مركزي انسان كه منشاء اعصابي است كه پيام هاي حركتي سريع و غيرارادي به دست -46
؟نشده استدرستي بيانبه

اي است.) ضخامت آن در ناحيه گردني بيشتر از ناحية قفسه سينه1
گذرد.هاي درگير در بازدم عميق از آن ميهاي عصبي فعاليت انقباضي ماهيچه) پيام2
روند.مهره پايين رفته و سپس به محيط ميهاي عصبي خروجي از آن، ابتدا در ستون) برخي رشته3
 داد شيارهاي آن در بخش شكمي بيشتر از بخش پشتي آن است.) تع4

است؟نادرستكدام مورد در ارتباط با انعكاس عقب كشيدن دست در برخود با جسم داغ، -47
د.اي را درون ماده خاكستري نخاع مشاهده كرتوان رشته خارج كننده پيام از جسم ياختههاي موجود در عصب نخاعي، مي) در هريك از نورون1
اي آنها در ماده خاكستري نخاع قرار دارد، آزادسازي ناقل عصبي به دنبال نوعي فرآيند انرژي خواه مشـاهدههايي كه جسم ياخته) در همايه (سيناپس) مربوط به هريك از نورون2

شود.مي
خاع قابل مشاهده است.ناپذير، خارج از ماده خاكستري ن) تمامي دناهاي موجود در نورون حامل پيام گيرنده سازش3
 نزديكتر است.نخاع يسطح شكماريش) محل همايه (سيناپس) تحريكي نورون رابط با نورون حركتي نسبت به محل همايه نورون حسي با نورون رابط، به4

ها درست است؟ترين آندربارة شفافاند، كدام گزينهدر بدن انسان سالم ساختارهايي بلافاصله در زير استخوان جمجمه در بالاي قشر مخ واقع شده -48
د.ناشبواجد ارتباطهاييحاوي سلولمي توانند) 1
) در هر دو طرف خود با مايع مغزي نخاعي در تماس است.2
كنند.رساني ميهاي همان قسمت اكسيژنهاي خوني موجود در آن، تنها به سلول) رگ3
اند.هاي همين ساختار توليد شدهن توسط سلولاي آهاي كلاژن موجود در ماده زمينه) رشته4

ز آسهدر صورتي كه مغز گوسفند را طوري در ظرف تشريح قرار دهيم كه شيار بين دو نيمكرة مخ به سمت بالا باشد، در خصوص محلي كه در آن بخشي ا -49
رود، كدام مورد صادق است؟(آكسون)هاي عصب بينايي يك چشم به نيمكرة مخ مقابل مي

هاي بويايي قرار دارد.ر مجاورت لوب) د1
شود.) بخشي از مغز مياني محسوب مي2
تري قرار دارد.فيز در سطح پايين) نسبت به اپي3
 ) با محل پردازش اولية اطلاعات بينايي مجاور است.4

است؟نادرستكدام گزينه درباره جوانه چشايي در يك فرد سالم -50
بان قابل مشاهده است.همانند برجستگي ز) در دهان1
) هسته ياخته گيرنده نزديك به قاعده ياخته است.2
شود.هاي غشايي ياخته گيرنده، در مجاورت منفذ جوانه مشاهده ميخوردگي) چين3
 هاي پشتيبان بيشتر است.هاي سنگفرشي آن از تعداد ياخته) تعداد ياخته4

؟كدام گزينه پيرامون زنبور عسل ملكه صحيح است -51
) مغز آن، از دو گره عصبي به هم جوش خورده تشكيل شده است.1
تواند عمدة اطلاعات خود را به صورت امواج فروسرخ دريافت كند.) مي2
توان گيرندة شيميايي را در تمامي پاهاي آن مشاهده كرد.) نمي3
فرستد.ميآن، هر واحد بينايي تصويري موزاييكي ايجاد كرده و به مغز) در چشم مركب4

 كدام گزينه در ارتباط با يك انسان سالم صحيح است؟ -52

شود.افتد كه در نهايت موجب تجزيه ماده حساس به نورميهايي به راه مي) با برخورد نور به شبكيه واكنش1
شود.توليد ميAهاي نوري، ويتامين) با برخورد نور به شبكيه، در گيرنده2
تر است.ها، به چشم نزديكايسه با تالاموس) كياسماي بينايي در مق3
 كند.ها عبور ميهاي بينايي هر چشم فقط از يكي از تالاموس) پيام4

كدام گزينه درباره چشم مركب در پروانة مونارك صحيح است؟ -53
كنند.هاي مجاور عدسي، به همگرايي پرتوهاي نوري كمك مي) تمامي ياخته1
گيرد.هاي گيرنده قرار ميتر آن به سمت ياختهمت قرنيه و بخش پهنتر عدسي به سيكر) بخش با2
اند.هاي گيرنده نور، در فاصله مشابهي تا عدسي واقع شدههاي ياخته) هسته3
هاي گيرنده نور، در دو انتهاي خود دوكي شكل هستند.) ياخته4

آزمون وی ای پی
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با توجه به كتاب درسي كدام مورد زير صحيح است؟ -54
هاي حواس پيكري، انتهاي دندريت نورون حسي هستند.گيرنده) فقط برخي از1
باشند.هاي حس تعادل موجود در بخش دهليزي گوش داخلي، در تماس با مايع حركت دهنده پوشش ژلاتيني مي) گيرنده2
شند.باهاي عصبي ميهاي حس تعادل در دو طرف خود فاقد اتصال به رشتههاي شنوايي همانند گيرنده) گيرنده3
 باشد.) هر گيرنده حواس ويژه برخلاف هر گيرنده حواس پيكري، واجد ميتوكندري مي4

هاي حسي ويژه موجود در سر انسان به درستي بيان شده است؟كدام گزينه دربارة گيرنده -55
ود دارد.هاي چكشي و ركابي وج) در فردي كه ويروس وارد مجاري تنفسي شده است، امكان هجوم ويروس به استخوان1
هاي تعادلي نقش دارد.) حركت مايع موجود در مجاري نيم دايره، در تغيير پتانسيل غشاي دندريت گيرنده2
دهند.هاي گيرنده حداكثر با يك انشعاب رشتة عصبي سيناپس مي) در جوانه چشايي، ياخته3
 شوند.گاني متصل مي) بخش جلويي و عقبي عدسي چشم انسان، از طريق تارهاي آويزي به جسم مژ4

اي شفاف در كره چشم انسان وجود دارد، چند مورد ويژگي مشترك اين دو بخش در يك چشم سالم است؟مطابق با اطلاعات كتاب درسي، دو ساختار ياخته -56
الف) قرار داشتن در دو لايه مختلف كره چشم

هاي پرانرژيب) توانايي توليد و مصرف مولكول
نياز از نوع مايع شفافج) تأمين مواد مورد

هاي منقبض شوندهبا ياختهاتصال كاملد) 
1 (3  2 (4  3 (2  4 (1

به طور معمول، بخشي از مغز ماهي كه ...................قرار دارد، معادل آن در انسان .................. .  -57
دارد.هايي مانند ترشح بزاق و اشك نقشدر تنظيم فعاليت –) بين نخاع و مخچه1
دهد.پيام عصبي را پس از عبور از منافذ استخوان در محل سيناپس انتقال مي –ها جلوتر) نسبت به ساير بخش2
كند.شده در دو نوع گيرنده مختلف را منتقل ميپيام توليد –) در زير و جلوي لوب بينايي3
 به قشر مخ دارد.تري نسبتكوچكيهاخوردگيچين –ها بالاتر) نسبت به ساير بخش4

شود. در ارتباط با چشم غيرمسلحمطابق با شكل زير، بيماري چشم فرد با استفاده از نوعي عدسي برطرف مي -58
(بدون عينك) در اين فرد، كدام مورد صحيح است؟

شود.) به دنبال تغيير طول تارهاي آويزي، تصوير اجسام دور بر روي شبكيه ايجاد مي1
آيد.هاي جسم مژگاني اين فرد، تصوير اجسام دور در جلوي شبكيه به وجود مييچه) با استراحت ماه2
شود.) پس از فعال شدن اعصاب بخش خودمختار اين فرد، تصوير اجسام نزديك در پشت شبكيه تشكيل مي3
شود.يل ميترين اجسام قابل رويت بر روي شبكيه تشك) در پي باريك تر شدن عدسي چشم اين فرد، تصوير نزديك4

در ارتباط با بخش هاي تشكيل دهندة گوش انسان، كدام مورد درست است؟ -59
اي، در مجاورت شيپور استاش قرار دارد.) بخش قطور مجراي نيم دايره1
) سر استخوان سنداني با انتهاي باريك استخوان چكشي مفصل شده است.2
اني متصل شده است.) استخوان چكشي در نواحي مشخصي به ديوارة گوش مي3
 هاي حس تعادل قرار دارند.) در يكي از مجاري درون بخش حلزوني، گيرنده4

؟باشدنمي، صحيحو خودش مستقيما در مغز سيناپس مي دهدياخته عصبي استنوعيكدام گزينه پيرامون نوعي گيرنده حواس ويژه در انسان كه -60
ها متصل شوند.ودار هواي تنفسي به مژك آنهاي ب) براي تحريك آن ها لازم است تا مولكول1
تواند با يك نورون سيناپس تشكيل دهد.) آكسون هر كدام از آن ها با حضور در لوب بويايي، تنها مي2
شود.هاي مننژ نزديك ميترين منفذ استخواني مجاور خود، به پردهها با عبور از نزديك) آكسون هر كدام از آن3
 هاي پوششي قرار گيرند.شده توسط سلولتوانند در تماس با بخشي از ماده مخاطي توليداي خود ميه) از طريق مژك4
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10تا 1هايصفحه3فيزيك :حركت بر خط راست
61- x 1هايمكان جسم در لحظهكند،حركت ميجسمي بر روي محور 2t s،2 4t s3و 7t sهاي زير دراست. چه تعداد از عبارتزيرمطابق شكل

)1400ماهان هماهنگ كشوري شهريور(مشابه امتح ؟باشدنميورد جسم صحيحم

  الف) جسم حداكثر يكبار تغيير جهت داده است. 
  است.  xمحوردر جهت منفي 3tتا 1tب) سرعت متوسط جسم از لحظة

  با هم برابر است.  3tتا 2tو 2tتا 1tپ) اندازة سرعت متوسط جسم در بازة

8تواندمي 3tتا 1tدر بازهت) تندي متوسط جسم
7

m

s
 باشد. 

1 (12 (2  3 (3  4 (4 

امتحاين حركت درست است؟مسيركدام گزينه در مورد.مطابق شكل مقابل استكند،زمان موتوري كه بر خط راست حركت مي –نمودار مكان -62 )1401ان نهايي خردادماه(مشابه
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. و انتهايبرداري است كه ابتداي آن ............. ،جاييدر حالي كه بردار جابه ؛آن .............. استينتهابرداري است كه ابتداي آن .............. و ا ،بردار مكان -63
)1402ان هماهنگ كشوري دي ماه(مشابه امتحاست.جسمآن ..............

اوليه، مكان ثانويهمكان جسم، مبدأ مختصات، مكان) 2    مبدأ مختصات، مكان جسم، مكان اوليه، مكان ثانويه) 1
مبدأ مختصات، مكان جسم، مكان ثانويه، مكان اوليه) 4    مكان جسم، مبدأ مختصات، مكان ثانويه، مكان اوليه) 3

xشكل زير نمودار -64 tاين متحرك درچه تعداد از عبارات زير در مورد حركت .كنددهد كه بر روي مسير مستقيم حركت ميمتحركي را نشان مي
 )99(مشابه امتحان نهايي خرداداست؟نادرستثانية اول20

  بار تغيير جهت حركت داده است.  3بار توقف كرده و 4الف) متحرك
  بار تغيير جهت داده است.  2ب) بردار مكان متحرك

x   برابر مدت زماني است 4كند،حركت ميپ) مدت زماني كه متحرك در جهت محور
x   كند.حركت ميكه خلاف جهت محور

12ت) اختلاف زماني بين اولين و دومين توقف  ثانيه است. /5

1 (4  2 (33 (2  4 (1  
x- شكل زير، نمودار مكان -65 8در حال حركت است. اختلاف تندي متوسط با اندازه سرعت متوسط متحرك درزمان متحركي است كه بر روي محور

m ثانية اول حركت چند
s

)1400ان هماهنگ كشوري دي ماه(مشابه امتحاست؟
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امتحهاي زماني زير سرعت متوسط متحرك منفي است؟يك از بازه، در كدامزمان مقابل –با توجه به نمودار مكان -66 )1401ان هماهنگ كشوري شهريورماه(مشابه  

1 (20( ,t )

2 (2 4(t ,t )

3 (1 6(t ,t )

4 (3 5(t ,t )

جايي آنافتد و در كل مسير حركت، مسافت پيموده شده توسط متحرك پنج برابر اندازة جابهبه راه ميxمثبت محورمكان در جهتمبدأمتحركي از -67
ت تاكاست و متحرك در طول مسير تنها يك بار تغيير جهت داده است. فاصلة نقطة آغاز حركت تا نقطة تغيير جهت چند برابر فاصلة نقطة پاياني حر

 نقطة تغيير جهت است؟

1 (1
22 (23 (3  4 (3

2        

xزمان متحركي را نشان مي –نمودار مكان ،شكل زير -68 15tكند. اگر تندي متحرك در لحظةحركت ميدهد كه بر روي محور s،2 برابر بزرگي سرعت

t 2اول حركت15sاول حركت و تندي متوسط آن درثانيةمتوسط آن در m

s
t اول حركت چند متر بر ثانيه است؟ثانيةباشد، تندي متوسط در

1 (5/2    
2 (3  
3 (5/3  
4 (4  

ها بيشتر است؟هاي زماني مشخص شده در گزينهيك از بازهزمان متحركي مطابق شكل زير است. تندي متوسط در كدام- نمودار مكان -69
1s 2) صفر تا
2s 6) صفر تا
3 (s2تاs10
4 (s6تاs10

tزمان متحركي مطابق شكل زير است. اگر تندي در لحظة- نمودار مكان -70 s12برابر تندي متوسط در بازةt s1 tتا2 s2 2باشد، سرعت متوسط14
d 2ثانية اول چند برابر سرعت متوسط 12tمماس بر نمودار در لحظةثانية هفتم است؟ (خط s(.است

1(1
32(1

2    

3(3
54(2

3  

x –نمودار مكان -71 برابر تندي آن 3ثانية اول، 8كند مطابق شكل زير است. اگر بزرگي سرعت متوسط متحرك درحركت ميزمان متحركي كه روي محور
8tدر لحظة s،ثانية اول، برحسب متر كدام است؟ 8بردار جابه جايي متحرك درباشد 

1 (24 i


2 (18 i


3 (12 i


4 (6 i


 8t s

oM tIμ¶ ôi
à¾Êd² nj nHj¼ μº

آزمون وی ای پی
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t
2

t
1

x

t0

t(s)

x(m)

14

8

1210

42

50

100

-100

A B

x

t t t

t t t

2

3 4

3 4
t

1

1

′ ′ ′

x
2

t(s)

x(m)

2

10در شكل زير، توپي با تندي ثابت -72 8 km
/

h
A Bاز نقطة 7رفته و با تندي ثابتبه نقطة 2 km

/
h

A گردد. تندي متوسط توپ، در طيبر ميبه نقطة
رفت و برگشت، چند متر بر ثانيه است؟

1 (9  
2 (64/8  
3 (5/2  
4 (4/2

x –اننمودار مك -73 سرعتبزرگي 2tتا1tكند به صورت سهمي شكل زير، داده شده است. در بازة زمانيحركت ميزمان خودرويي كه روي محور
ت؟آن در طول اين بازه چگونه اسايلحظهسرعتبزرگيمتوسط خودرو نسبت به

ابتدا كمتر و سپس بيشتر) 1
ابتدا بيشتر و سپس كمتر) 2
    همواره كمتر) 3
همواره بيشتر) 4

xزمان متحركي را نشان مي –شكل زير نمودار مكان -74 هاي، چه تعداد از عبارت14sتا 0در بازة زمانيدر حال حركت است. دهد كه در راستاي محور
زير در مورد اين حركت درست است؟

2sxالف) متحرك در مجموع كند.ها حركت ميدر خلاف جهت محور
x كند؛ تندي متوسط آن صفر است.ا حركت ميهب) در مدت زماني كه متحرك در خلاف جهت محور

متوقف شده است.6sپ) متحرك در مجموع

x 70mكند؛ تندي متوسط آنها حركت ميت) در مدت زماني كه متحرك در سمت راست محور

s
است.

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4
سرعت متوسط اينر اختلاف بيشترين و كمترين اندازةكند، مطابق شكل زير است. اگزمان متحركي كه روي خط راست حركت مي –مودار مكانن -75

2x،30mو1xهايمتحرك در جابه جايي بين مكان

s
چند متر بر ثانيه است؟ 4tتا2tزمانيط در بازةباشد، سرعت متوس

1 (10  
2 (14  
3 (4  
4 (6  

Bxو A هايمتحرك -76 3xهمزمان از نقطةبر روي محور i (m) 
شروع به حركت ميA ثانية اول و دوم حركت 3دركنند، سرعت متوسط متحرك

5به ترتيب m
( )i

s

3و m
( )i

s



B 6ه ترتيبثانية اول و دوم حركت ب 3دراست و سرعت متوسط متحرك m

( )i
s


2و

m
( )i

s
است. فاصلة دو متحرك

 A وB6در لحظةt sچند متر است؟
1 (12  2 (15  3 (18  4 (21

77- x 3اول حركت برابر باثانية 4. بردار سرعت متوسط آن دردر حال حركت استمتحركي بر روي محور i
در 1دوم حركت برابر باثانية 4، 5/ i

2و در
2برابر باثانية پنجم


iدرSIثانية10رعت متوسط متحرك دراست. بردار سSI كدام است؟اول حركت در

1 (

i  2 (i  3 (7

6 i
   4 (7

6 i

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5
oM tIμ¶ ôi

¾à Êd² nj nHj¼ μº

0

0 (s)

t(s)
3

x(m)

-10

20

5

A

B

t
0

5tدرايچند برابر سرعت لحظهثانيه 5تا 0حرك در بازةل مقابل سرعت متوسط متدر شك -78 sاست؟

1 (8
5
2 (3  

3 (14
154 (8

15

xكند و نمودارحركت مي xانية اول حركت  متحركي كه روي محورث14تندي متوسط در -79 tروصورت شكل روبهآن به
ثانيه اول بيشتر است؟14است، چند متر بر ثانيه از اندازة سرعت متوسط آن در

1 (1  
2(1 4/  
3(0 5/

4(0 7/

قطعاً tدر بازة زماني صفر تادر شكل زير داده شده است. چند جمله از جملات زير در مورد اين دو متحركBوAزمان دو متحرك- نمودار مكان -80
 درست است؟   

 متحرك با هم برابر است.                          الف) تندي متوسط دو

ب) سرعت متوسط دو متحرك با هم برابر است.
ثانيه، با هم برابر است. 3جايي دو متحرك در بازة زماني صفر تاپ) جابه

tت) اندازة جابه   برابر است.  جايي هر دو متحرك در بازة زماني صفر تا
نصف اندازة سرعت متوسط2sدر بازة زماني صفر تاBث) اندازة سرعت متوسط متحرك

است.6sتا2sآن در بازة زماني
3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

22تا 1هايصفحه 1زيكفي: گيريفيزيك و اندازه
ترتيب از راست به چپ)اي و چند مورد اصلي است؟ (بههاي زير نردهچند مورد از كميت -81

»انرژي پتانسيل الكتريكي، شار مغناطيسي، وزن، مقدار ماده، زمان، فشار، شتاب، سرعت، كار، نيرو«
1 (6 -1  2 (6 -2  3 (5-2  4 (5-1

اگر -82
a b

c

(Mg) ( m)
B

(min)

 
3بابرابرkJB چقدر است؟باشد،

1 (/ 1210 8 102 (/ 1110 8 10

3 (/ 1410 8 104 (/ 1510 8 10

:جز بهتند،درست هسSIهاي زير دربارة تاريخچة يكاهايهمة گزينه -83

1) پيش از استفاده از ساعت1 شد.برابر هر روز خورشيدي در نظر گرفته مي86400هاي اتمي، هر ثانيه معادل

شود.ايريديوم تعريف مي –اي فلزي از جنس آلياژ پلاتينصورت جرم استوانه) هر كيلوگرم به2
شد.ايريديوم در دماي اتاق در نظر گرفته مي –اي از جنس پلاتينهاي ميله) در گذشته يك متر معادل فاصلة دو انت3
دارند.SIهاي اصلي نيستند كه يكاي) فقط كميت4

21يك جرم آسماني كه قطر آن -84 0 10/ Mm52و جرم آن 0 10/ TgSI كدام گزينه است؟ (حجم آناست. چگالي اين جرم آسماني برحسب يكاي
3 ودر نظر بگيريدتوپررا يك كره فرض شود(

1 (104 10  2 (95 10  3 (104 10  4 (9105

t(s)

x(m)

1

- - - - -
2 3 4 5

5

7

6
10
14
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..............................................................................................................................................................................................................................................................محل انجام محاسبات

m

V(cm )
150 600

3

A B

34Bهايبه چگاليBوAآلياژي از دو فلز -85
g

cm
 32وA

g

cm
 33ساخته شده است. اگر چگالي آلياژ 5 g

/
cm

 گرم باشد،700و جرم آن

به كار رفته در آن است؟Bدر اين آلياژ چند برابرحجم  فلزAحجم به كار رفتة فلز

1 (2  2 (3  3 (1
34 (1

2
86- cm gمتر مكعب يخ را ذوب كنيم؟را با ذوب كردن يخ پر كنيم بايد چند دسي38100اگر بخواهيم ظرفي به حجم

/ )
cm30 9 gÄوg

(
cm31 JA

1 (4  2( 9  3 (8  4 (18  

87- A مطابق شكل زير است. اگر جرم برابري از دو مايع را با هم تركيب كنيم،Bونمودار جرم برحسب حجم دو مايع

 و اگر حجم برابري از دو مايع را مخلوط كنيم، چگالچگالي مخلوط ميي مخلوط شود. نسبت


چند است؟

1 (25
162 (16

25

3 (1
44 (4

به درستي گزارش شده است؟در كدام گزينه مساحت ذوزنقة نشان داده شده، -88
1 (/ km6 21 62 10

2 (/ cm6 21 62 10

3 (/ mm7 21 62 10

4 (/ dam216 2
89- Aونمودار حجم برحسب جرم براي دو مايعBرو است. اگر در داخل يك ظرف استوانهبه صورت  روبهAواي دو مايعBبا جرم برابر بريزيم تا جايي كه

Aر شود، در اين صورت چه بخشي از حجم ظرف را مايعكند؟ (دما ثابت و يكسان است.)اشغال ميظرف پ

1 (3
7  2 (4

7
3 (3

4  4 (1
4

گاگرم و با نمادگذاريگيري برحسب مش نهايي اين اندازهرجسم برحسب كيلوگرم اعداد زير ثبت شده است. گزايكگيري جرمدر چندين بار اندازه -90
علمي كدام است؟

گيري جرمتعداد دفعات اندازه  1 2 3 4 5 6 7  8  9
گرمجرم جسم برحسب كيلو  2/222/43248/22 6/216/243/9  4/23  2/25

1 (/ 22 37 10  2 (/ 22 32 10

3 (/ 22 3 10  4 (/ 22 34 10

hm0/08

cm50

dam4
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rr

qqq
34-9

21 == qq

q

d d d
M N

-4
1

= qq
2 1

2 2 4
- - -

××

جدول سري الكتريسيته مالشي
انتهاي منفي سري

لاستيك
پارچه كتان
آلومينيوم

ريشماب
انتهاي مثبت سري

21تا 1هايصفحه 2:  فيزيكالكتريسيته ساكن
91- 10 5هنگامي كه يك قطعة آلومينيومي را به ابريشم مالش دهيم، تعداد 10الكترون بين آنها جابه جا

دهيم و اينش ميشود، حال بار ديگر همان قطعة آلومينيومي (به شكل خنثي) را به پارچة كتان مالمي
كنيم كهگيريم و مشاهده ميبار به وسيلة دستگاهي پيشرفته اختلاف بار اين دو جسم را اندازه مي

دهد. به ترتيب نوع بار قطعة آلومينيومي در حالت اول و دوم ورا نشان مي16nCدستگاه عدد
ها ذكر شدهكولن در كدام يك از گزينهاختلاف بار ابريشم و پارچة كتان بر حسب نانو

19 1است؟ 6 10(e / C) 

16) مثبت، منفي،162) منفي، مثبت،1
24) مثبت، منفي،244) منفي، مثبت،3

توان استفاده كرد؟از دستگاه مقابل، در تشخيص چند مورد از موارد زير مي -92
الف) رسانايي جسم
ب) نوع بار اجسام

زة بار الكتريكيج) اندا
د) مقايسة اندازة بار اجسام
هـ) باردار بودن يك جسم

1 (5  2 (4  3 (3  4 (2
قبل از بستن كليد3qكدام رابطه بين بردار نيروي خالص وارد بر بارصفر است. 1qدر شكل زير، قبل از بستن كليدها، نيروي خالص وارد بر كره با بار -93


(F)نو بعد از بستن آ

(F)نظر كنيد.)ها رسانا و مشابه بوده و از ابعاد آنها در برابر فاصله صرف؟ (كرهبرقرار است

1 (  35
16

 
F F  2 (  

35
16

 
F F  3(  7

16
 
F F  4 (  

7
16

 
F F

1دو كرة مشابه با بارهاي -94 0 q  2و 0q r 2از هم قرار دارند. دو كره را با هم تماس داده و در فاصلةدر فاصله
rدهيم. اگر نيروي بين دوقرار مياز هم

502كره، درصد كاهش يابد، حاصل
1

q
| |

q
1كدام است؟ 2(q | q |)

1 (1
2  2 (2  3 (3  4 (1

3
)نمودار بزرگي ميدان الكتريكي ناشي از يك ذرة باردار -95 q)q 510در ميدانبرحسب فاصله از آن مطابق شكل زير رسم شده است. اگر بار N

C

معلق بماند، جرم ذرة باردار چند گرم است؟  
2

9
2 210 9 10m N.m

(g ,k )
s C

1 (0 12/

2 (1 2/

3 (0 24/

4 (2 4/

2و1qايدو بار الكتريكي نقطه -96 14q q d Mاندازةاز يكديگر قرار دارند ودر فاصلة Eميدان الكتريكي برايند در نقطة وسط خط واصل دوبار
4است. اگر هر كدام از دو بار را به اندازة

dاندازة ميدان الكت ،به هم نزديك كنيمN Eريكي برآيند در نقطة است؟چند برابر

1 (3
42 (4

3

3 (4  4 (1
4

3

4 4

4

3

3

10

10

+

-

-
r(cm)

dd

N

C
E(       )

×

×
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q

q q

-3

5

1

4 3

=

=

= q

q

q > q
20

x

y




17 35
3 7

a)C H COOH

b)C H COOH

yدراند كه ميدان برايند مركزنان قرار گرفتههاي يك مربع چاي در رأسچهار بار نقطه -97 است. خطوط ميدان الكتريكي در اطراف بارهايمربع در جهت
3q4وqمطابق با كدام گزينه است؟

1 (
qq 432 (

qq
43

3 (

qq
43

4 (
qq

43

200Nالكتريكي يكنواختدر ميدانمقابلمطابق شكل -98

C
10gAو جرم5mCاي با بارذره با تنديرا از نقطة

10m

s
افتد؟اومت هوا، كدام گزينه اتفاق ميكنيم. با صرف نظر از نيروي وزن و مقهم جهت با ميدان پرتاب مي

گردد.) ذره موقع رسيدن به صفحة منفي متوقف شده و باز مي1
گردد.از صفحة منفي متوقف شده و باز مي10cm) ذره در فاصلة2

4) ذره با تندي3 5 m

s
كند.به صفحة منفي برخورد مي

2ه با تندي) ذر4 10 m

s
كند.به صفحة منفي برخورد مي

3qاند و نيروي خالص الكتريكي وارد برالزاويه قرار گرفتهاي در رئوس يك مثلث قائممطابق شكل، سه بار نقطه -99

عمود2qو q 1بر خط واصل بارهاي3qبرايند نيروهاي وارد بر بارابر كنيم تارا چند بر1qنشان داده شده است. بار
شود؟

1 (2-
2 (1-
3 (2  
4 (2  

3شكل زير دو گوي مشابه به جرممطابق - 100 6/q متر از هم قرارسانتي10در فاصلةگرم و بار يكسان
ها نسبت به حالت خنثي چه تعداد الكترون از دستدارند و گوي بالايي در تعادل است. هر يك از گوي

1910اند؟داده 1 6 10g N / kg , e / C)   ،9 2 29 10k N.m / C فو از اصطكاك صر ( نظر شود
1( /  121 25 10  2( /  131 25 10
3( /  122 5 10  4( /  132 5 10

16تا 1هايصفحه3شيمي: ها در خدمت تندرستيمولكول
(a)با توجه به فرمول - 101 )98(مشابه امتحان هماهنگ كشوري ديپاسخ درست سؤالات زير به ترتيب در كدام گزينه آمده است؟                         (b)وهاي مولكولي تركيبات

  توان مربوط به اسيدهاي چرب دانست؟كدام فرمول ساختاري را مي- 
يدهاي چرب از چه نوعي است؟نيروي بين مولكولي غالب در اس- 

1 (a- 2  هيدروژني (a- 3  واندروالسي (b- 4  هيدروژني (b- واندروالسي

40

10

E

A

cm

cm

+
+

+

+

-

-

-

-}}

�

q

q

q
1

2

3

2

1r

r

F
�

�

�
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**با توجه به ساختارهاي زير به دو پرسش زير پاسخ دهيد: 

1 3 2 2)CH (CH ) COO Na 

2 3 2 11 6 4 3)CH (CH ) C H SO Na  

3 3 2 13)CH (CH ) COO Na 

)1403(مشابه امتحان هماهنگ كشوري مرداد  ) درست است؟2كدام گزينه در مورد تركيب شمارة ( - 102

آن از نوع پيوند هيدروژني است.در) نيروي بين مولكولي غالب1
شود.اي پيچيده در صنعت توليد ميه) از مواد پتروشيميايي طي واكنش2
دهد.كنندگي خود را از دست ميهاي سخت پاك) در آب3) برخلاف تركيب (3
دهد.ها رسوب ميهاي موجود در اين آبهاي سخت، با يون) هنگام استفاده از آن در آب4

)1403رداد(مشابه امتحان نهايي خ  است؟نادرستبا توجه به موارد سوال بالا، كدام گزينه - 103

كننده در نظر گرفت.توان پاكرا به علت زنجير كربني كوتاه، نمي» 1«) تركيب شمارة1
با آب و روغن، پايدار است.» 3«) مخلوط حاصل از پاك كنندة2
كنندگي يكساني دارند.در آب دريا و در شرايط يكسان، قدرت پاك» 3«و» 2«) دو تركيب3
توليد كرد.» 3«اي مشابه تركيبكنندهتوان پاكفند و سود سوزآور مي) با استفاده از پية گوس4

است؟درستكدام گزينه - 104
) در يك بازه زماني برابر، تغييرات اميد به زندگي در نواحي برخوردار از نواحي كم برخوردار بيشتر است.1
خلاف روغن زيتون در آب محلول است.) درشت مولكولي مانند اوره بر2
هاي قطبي است كه در ساختار خود شمار قابل توجهي گروه كربوكسيل دارند و در آب محلول است.ل حاوي مولكول) عس3
شوند.هاي آب، در آن حل ميهاي قطبي اتيلن گليكول با دو گروه هيدروكسيل از طريق تشكيل پيوند هيدروژني با مولكول) مولكول4

هستند؟نادرستاز موارد زيربا توجه به تركيبات داده شده چند مورد - 105

17 33 57 110 6 17 35 12 25 6 4 3
1 2 3 4

C H COOH C H O C H COO K C H C H SO Na

( ) ( ) ( ) ( )

    

دارد.كمتريكنندگي) قدرت پاك3) در مقايسه با مولكول (4الف) مولكول (
د.نشو) در آب پخش مي4) و (3) به كمك تركيبات (2) و (1ب) تركيبات (

شود.) توليد مي3مول تركيب ( 3ي پتاسيم هيدروكسيد،) با مقدار كاف2پ) در شرايط مناسب از واكنش كامل هر مول از تركيب (
شود. عاملي (گليسرين) در شرايط مناسب حاصل مي 3الكلمول) و يك1مول از تركيب ( 3هاست كه از واكنش كامل) از اجزاي سازنده چربي2ت) تركيب (

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4
ت؟ها درست اسرد از مطالب زير در مورد شويندهاكدام مو - 106

الف) صابون مراغه به دليل داشتن خاصيت بازي بالا، براي موهاي چرب مناسب است.
شود.هاي پوستي استفاده ميب) صابون گوگرددار براي از بين بردن قارچ

افزايند.هاي فسفات ميپ) براي افزايش قدرت پاك كنندگي مواد شوينده به آن ها نمك
هاي صابوني و غيرصابوني داراي خاصيت اسيدي يا بازي هستند.كنندهاكهاي خورنده برخلاف پت) پاك كننده

) پ و ت4  ) الف و ب3  ) ب و پ2  ) الف و ت1
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Li O N OX

(1) شچمارياله

2 2

2+
+

5

OH OH

Ba
Li

(2) شچمارياله (3) شچمارياله

- -

كردن لكة چربي يكسان از روي دو نوع پارچه، به دست آمده است. باكنندگي دو نوع صابون براي پاكجدول زير از نتايج آزمايش مقايسه قدرت پاك - 107
است؟درستهاي زير به يقينم يك از عبارتتوجه به آن، كدا

)دمانوع پارچهنوع صابونآزمايش C)درصد لكه باقي مانده
E  40نخيصابون آنزيم دار 1

  C30  25صابون بدون آنزيم2
3Aپلي استرF15  
4B15  40نخي  
  DG10صابون آنزيم دار5

، درصد لكة چربي باقي مانده به صفر برسد.1) امكان ندارد در آزمايش1
CB) اگر2 تواند صابون بدون آنزيم باشد.نميپارچة نخي باشد،
DGدار وصابون آنزيمA) اگر3 Fپارچة نخي باشد، امكان ندارد مقدار باشد.كمتر از مقدار
F) اگ4 40Aبرابرر عدد  از يك نوع باشند.Bوباشد، امكان ندارد هر دو صابون

گانه است. جرم مولي اين صابون برابر ............ است و دراتم كربن و سه پيوند دو17هاي فلزي، دارايزنجيره هيدروكربني يك صابون مايع فاقد اتم - 108
كننده غيرصابوني هم كربن با آن، حداكثر ............. اتم هيدروژن وجود دارد.پاك

11 12 14 16 23 32 39(H ، C ، N ، O ، Na ، S ، K : g.mol )      
1 (316- 25  2 (316- 29  
3 (295- 25  4 (295- 29

كنندة غيرصابوني با زنجير هيدروكربني يكسان در اختيار داريم. اگر نسبتوني جامد و يك پاكمخلوطي با درصد جرمي برابر از يك پاك كنندة صاب - 109
22 0باشد و با حل كردن آن در15مولي اجزاء سازندة اين مخلوط، 0ليتر محلول/5 از جرم مخلوط اوليه تبديل به رسوب شود،2CaCl ،40%مولار/8

1 23جرم مخلوط اوليه چند گرم است؟ 32 16 12 1(Na ,S , O , C , H : g.mol )    

1 (480  2 (362  
3 (540  4 (478

باشد، كدام مورد به درستي بيان شده است؟هاي زير كه مربوط به واكنش اكسيدهاي عناصر با آب ميبا توجه به شكل - 110
1pH سرخ رنگ خواهد شد.) از ميان محلول اكسيدهاي موردنظر در دو مورد كاغذ
2BaO) اكسيد شماره (2 يك اسيد آرنيوس به3SOاست و همانند) تركيب

آيد.حساب مي
است. 4برابربا آب» 3«) مجموع ضرايب مواد در واكنش اكسيد شماره3
به دليل افزايش غلظت يون» 3«همانند اكسيد شماره» 1«) اكسيد شماره4

آيد.هيدروكسيد در آب، يك باز آرنيوس به حساب مي

23تا 1هايصفحه 1: شيميكيهان زادگاه الفباي هستي

هاي زير در مورد فضاپيماهاي وويجر درست است؟كدام يك از عبارت - 111
) آخرين تصويري كه وويجر يك از سيارة زمين ارسال كرد، پيش از خروج آن از كهكشان راه شيري بود.1
.ها، مسافرت به سيارة مريخ بود) يكي از دلايل ساخت آن2
ها اشاره كرد.هاي شيميايي در خاك سيارهتوان به تركيب) از اطلاعات ارسال شده توسط اين فضاپيماها مي3
 هاي منظومة خورشيدي بود.) مأموريت اين دو فضاپيما، تهية شناسنامة فيزيكي و شيميايي برخي از سياره4
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است؟نادرستهاي زمين و مشتري،كدام مورد دربارة سياره - 112
درصد فراواني گوگرد، در زمين و مشتري يكسان است.) 1
عنصر فراوان سياره هاي زمين و مشتري هستند. 6گوگرد و اكسيژن عناصر مشترك در بين) 2
) سومين عنصر فراوان در زمين و مشتري، به ترتيب شبه فلز و نافلز هستند.3
درصد است.50درصد و درصد فراواني هيدروژن در سيارة مشتري بيشتر از50) درصد فراواني آهن در سيارة زمين كمتر از4

كدام گزينه به درستي بيان شده است؟ - 113
شود عنصرهاي تشكيل شده در آن در فضا پراكنده شود.ها همواره با يك انفجار بزرگ همراه است كه سبب مي) مرگ ستاره1
رود.هاي آن همواره به عنوان سوخت در راكتورهاي اتمي به كار ميترين فلز پرتوزايي است كه يكي از ايزوتوپنيوم، شناخته شده) اورا2
ها بلندتر باشد، انرژي آنها كمتر خواهد بود.كنند به طوري كه هر چه طول موج آن) پرتوهاي الكترومغناطيسي به طور حتم، با خود انرژي حمل مي3
23دانشيمي )4 6ها به تعداد 02 10/  نامند.گويند و آن را عدد جرمي مياز هر ذره، يك مول از آن ذره مي

هاي زير درست هستند؟چند مورد از عبارت - 114
 .الكترون، پروتون و نوترون :شود عبارتند ازآ) ذراتي كه از انفجار ستاره در فضا پخش مي

شود كه عمدتاً طول موج كوتاهي دارند. ها، پرتوهايي گسيل مينجام شده درون ستارههاي اب) از واكنش
شود. هاي گازي به نام سحابي تشكيل ميپ) از متراكم شدن گازهايي مثل نيتروژن و اكسيژن در اثر كاهش دما، مجموعه

شود. ميتر بيشترينهاي هيدروژن و هليم در ستاره امكان تشكيل عناصر سنگت) با افزايش شمار اتم
 ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

ها، درست است؟كدام گزينه در رابطه با ايزوتوپ - 115
2512) نسبت درصد فراواني ايزوتوپ1 Mg2612به Mg7 ، بزرگتر از يك است.63Liبه3Li، همانند نسبت درصد فراواني
شود.هاي فسفر به رنگ قرمز در ايران توليد مي) راديوايزوتوپ2
يابند.هاي هيدروژن به ترتيب كاهش مي) با افزايش جرم اتمي، نيمه عمر ايزوتوپ3

2) اگر در ايزوتوپي نسبت4 5A
/

Z
پرتوزا باشد.تواندبرقرار باشد، آن ايزوتوپ مي

كدام موارد زير درست است؟ - 116
هاي يكسان تشكيل شده باشد.اي است كه از ايزوتوپالف) عنصر، ماده

شوند.درصد از عناصر شناخته شده، در طبيعت يافت مي78ب) حدود
هاي سبك آن تشكيل شده است.درصد از ليتيم موجود در طبيعت، از ايزوتوپ 6پ) حدود

هاي ناپايدارترين ايزوتوپ آن است.وترون ها به پروتون ها در پايدارترين راديوايزوتوپ هيدروژن، نصف شمار نوترونت) نسبت شمار ن
»پ«و» ب) «4  »ت«و» پ) «3  »ب«و» الف) «2  »ت«و» الف) «1

باشد؟هاي زير شامل يك عبارت درست و يك عبارت نادرست مييك از گزينهكدام - 117
.شده استاي توليدواكنشگاه هستهاين عنصر اولين بار دروجود در جهان به طور ساختگي بوده وهاي م) همة تكنسيم1
24 1) راديو ايزوتوپ H23كمترين زمان پايداري را در ميان ايزوتوپ ثانيه است.10هاي هيدروژن داشته و نيم عمر آن كمتر از
تر بيشتر است.هاي يك نمونه طبيعي عنصر ليتيم تنها در يك نوترون تفاوت داشته و فراواني ايزوتوپ سنگينيزوتوپ) ا3
 شوند.هاي سالم جمع مي) گلوكز حاوي اتم پرتوزا پيرامون تودة سرطاني تجمع يافته اما گلوكز معمولي پيرامون سلول4

73LiAاگر ايزوتوپ  - 118 63LiBو ايزوتوپرا ايزوتوپ هاي زير دربارة اين دو ايزوتوپ درست است؟بناميم، كدام يك از گزينهرا ايزوتوپ
AB) نسبت عدد جرمي ايزوتوپ1 است. 2برابربه تعداد الكترون ايزوتوپ
كند.هاي هيدروژن با افزايش عدد جرمي درصد فراواني افزايش پيدا مي) در اين دو ايزوتوپ برخلاف ايزوتوپ2
) اختلاف اين دو نوع ايزوتوپ در تعداد ذرات زير اتمي باردار آنها است.3
4B  شود.، يك راديوايزوتوپ محسوب مي) ايزوتوپ
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است؟نادرستعبارت كدام گزينه - 119
حرفي دارند. 2درصد از كل عنصرهاي موجود در دورة سوم جدول تناوبي نماد شيميايي75) 1
) در جدول تناوبي جرم اتمي ميانگين اولين عنصر ساخت دست بشر نوشته نشده است.2
دهد.دار را كه تنها در اطراف توده موجود هستند، نشان مي) آشكارساز پرتو، تجمع گلوكزهاي نشان3
هاي سوم و چهارم برابر است.هاي اول و دوم با اختلاف شمار عناصر دوره) مجموع شمار عناصر دوره4

79اگر در يون فرضي - 120 2X هايات زير اتمي باردار اين يون، به شمار مول الكترونباشد، نسبت مجموع تعداد ذر11، تفاوت تعداد پروتون و نوترون برابر
گرم يون كربنات  چند است؟ 2/4موجود در  112 16(C , O g.mol )

1 (41 07/  2 (31 25/  3 (27 78/  4 (36 5/

yگين تيتانيم با سه ايزوتوپاتمي ميانجرم - 121 Ti،2y Ti3وy Tiبرابر با/ amu49 برابر 5/1است. در صورتي كه فراواني ايزوتوپ با جرم متوسط،8
ترين ايزوتوپبرابر فراواني سبك 3آنترين ايزوتوپبا جرم متوسط و سنگينفراواني ايزوتوپترين ايزوتوپ آن باشد و همچنين مجموعفراواني سنگين

y (عدد جرمي را معادل جرم اتمي در نظر بگيريد.)كدام است؟آن باشد، مقدار
1 (47  2 (48  3 (49  4 (50

داده شده درست است؟هايچند مورد از عبارت - 122
ها در پايدارترين ايزوتوپ ساختگي هيدروژن، دو برابر همين نسبت در ناپايدارترين ايزوتوپ طبيعي هيدروژن است. ها به شمار الكترونآ) نسبت شمار نوترون
يابد.ها كاهش ميها در ايزوتوپساختگي هيدروژن با افزايش شمار نوترونهايب) نيم عمر ايزوتوپ

0تواندنوترون دارند، در طبيعت، حداكثر مي 3ي از هيدروژن كه حداقليها) فراواني ايزوتوپپ درصد باشد./0114
است. 5/2هاي ناپايدار هيدروژن، نسبت عدد جرمي به عدد اتمي بزرگتر يا مساويت) در تمام ايزوتوپ

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1
است؟نادرستاي زيرهيك از گزينهكدام - 123

125 332) اگر جرم اتمي ميانگين نئون برابر با 102گرم 1992باشد، در يك نمونة 10.گرمي از اين عنصر تقريباً يك مول اتم نئون وجود دارد
amuاگر) 2 گرم خواهد بود.40به تقريبجرم يك مول از اين عنصر نيز ،باشد40جرم اتمي ميانگين عنصر كلسيم برابر با
تر از جرم اتمي ميانگين اتم هيدروژن است.كوچك،amu) جرم هر پروتون برحسب3
 باشد.ترون مي) در پروتون بزرگتر از همين نسبت در الكamuبار الكتريكي نسبي به جرم ذره (برحسببزرگي) نسبت4

است؟نادرستهاي زيركدام يك از عبارت - 124
ها را به طور دقيق بدست آورد.توان شمار آنهاي پيشرفته جديد ميها بسيار ريز هستند اما با دستگاهكه اتمالف) با اين

  تر است.جرم يك پروتون و دو الكترون بيشمجموعب) جرم يك نوترون از
اي شامل برخي اطلاعات فيزيكي و شيميايي عناصر است. هپ) هر خانه از جدول دور

آيد.ت) طيف نشري خطي فلزات در اثر عبور نور شعلة حاصل از اين مواد از منشور بدست مي
 ) ت4  ) الف، ب، پ3) الف، پ2  ) ب، ت1

SFگوگرد مي - 125 21 92/2تشكيل دهد. اگرnتواند در شرايط معين با فلوئور تركيبي با فرمول شيميايي 12گرم از فراورده، 04 10/ ،مولكول داشته باشد
n 1مقدار F)كدام است؟ 19 32, S : g.mol ) 

1 (6  2 (4  3 (3  4 (2
هاي مس و روي موجودباشد. اگر تفاوت شمار اتمابر جرم فلز روي ميدر تهيه آلياژ برنج (مخلوط دو عنصر مس و روي)، جرم فلز مس به كار رفته دو بر - 126

23 6در آن برابر با 02 10/  1 Cu)باشد، جرم آلياژ برنج، به تقريب چند گرم خواهد بود؟ 64 65, Zn g.mol ) 

1 (5/44  2 (189  3 (24  4 (108

آزمون وی ای پی
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2412هايهاي منيزيم به ترتيب از ايزوتوپاتمدر يك نمونة فرضي از - 127 Mg،2512 Mg2612و Mg، 90،12 19و/5 گرم وجود دارد. جرم اتمي ميانگين اتم/5
amuمنيزيم است؟ (جرم اتمي را با عدد جرمي يكسان در نظر بگيريد.)در اين نمونه چند

1 (42/24  2 (24 40/  3 (36/24  4 (24 30/

128 - A است؟نادرستده شده، چند موردداBوبا توجه به امواج
B Aالف) موج ، در محدودة نور مرئي قرار دارد.برخلاف موج

B در مقايسه با موجي به رنگ قرمز، بيشتر است. ب) ميزان انحراف در اثر برخورد با منشور در موج
Aج B) طول موج و انرژي موج بيشتر است. از موج

A كنترل از راه دور استفاده كرد. هايتوان در دستگاهميد) از موج
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1

است؟تنادرسكدام گزينه در رابطه با امواج الكترومغناطيس - 129
است.فرابنفشها ازتر از فاصله ريزموج) فاصلة پرتوهاي فرابنفش از رنگ قرمز كم1
تر است.) در رنگين كمان، هر چه طول موج نور كمتر باشد، آن نور داخلي2
تر باشد، طول موج نور آزاد شده از آن كمتر خواهد بود.) هر چه دماي يك جسم بيش3
 ئي با طول موج آن رابطه مستقيم دارد.) ميزان شكست امواج مر4

؟هستندنادرستمواردمورد ياهاي زير، كدامدر ميان عبارت - 130
تعداد خطوط مرئي موجود در طيف نشري خطي هر عنصر، منحصر به فرد است.آ) 

.شودپرتوهاي رنگي نشر مي ،هاي فلزاتكاتيونهمةزيرا از برانگيخته شدن ،ها شعلة رنگي دارندنمكب) 
باشد.كمتر از دو برابر دماي حاصل از سشوار داغ ميگازپ) دماي حاصل از شعلة روشن

ت) تابش پرتوهاي الكترومغناطيس نياز به محيط مادي ندارد.
شود.ث) از اجسام بسيار داغ پرتوهاي مرئي و نامرئي گسيل مي

) فقط الف4  ) ب و ث3  ) پ، ت و ث2  ) الف، ب و پ1

25تا 1هايصفحه 2شيمي: ي زميني را بدانيمقدر هدايا

2030ميزان توليد يا مصرف نسبي مواد معدني، فلزات و سوختبا توجه به نمودار زير كه برآورد - 131 دهد، كدام گزينهنشان ميهاي فسيلي را در سال
است؟نادرست

2010aه سال) بيشترين تغييرات ميزان توليد يا مصرف نسبت ب1 است.، مربوط به ماده
2c شود.استفاده مي) در ساخت لاستيك دوچرخه از ماده
) با توجه به افزايش استخراج اين مواد، جرم كره زمين به مرور زمان در حال كاهش است.3
x) به مرور ز4 در حال افزايش است.yومان، فاصله

است؟نادرستكدام يك از موارد زير - 132
زد.) توانايي انسان در استخراج موادي مانند نفت و فلزها به او اين امكان را داده است تا سر پناهي ايمن و گرم براي زندگي خود فراهم سا1
شوند.ساخته ميهاگسترش صنعت خودرو، مديون شناخت و دسترسي به فولاد و پيشرفت صنعت الكترونيك به اجزايي مبتني است كه از موادي به نام نيمه رسانا )2
شود. ي) شكوه و عظمت تمدن امروزي تا حدود زيادي مديون مواد جديدي است كه از شيشه، پلاستيك، فلز، الياف، سراميك و ... ساخته م3
 شود.ها دريافتند كه گرما دادن به مواد و افزودن آنها به يكديگر همواره سبب تغيير و بهبود خواص آنها ميدان) شيمي4

اي عناصر درست است؟كدام گزينه در مورد جدول دوره - 133
دارد.18) در هر دوره از آن، بيشترين خصلت نافلزي را عنصر گروه1
يابد.هاي الكتروني اشغال شده نيز افزايش ميبا افزايش عدد اتمي، تعداد لايه) در يك دوره از جدول2
) مجموع تعداد عناصر سه دوره اول جدول تناوبي با عدد اتمي سومين گاز نجيب برابر است.3
 اند.ها يعني عدد جرمي چيده شدهترين ويژگي آن) عناصر در اين جدول براساس بنيادي4
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است؟نادرستهستند، كدام گزينهبا نماد فرضي زير كه از دوره سوممتواليبا توجه به عناصر - 134
G  E  D  A

در دماي اتاق متفاوت است.DباEيآخرين نافلز اين دوره باشد، حالت فيزيكG) اگر1
Eفلزي با كمترين واكنشD) اگر2 گيرند.در يك دسته جدول تناوبي قرار ميGوپذيري در اين دوره باشد،
AD) اگر3 پذيري زياد است.داراي دگر شكلي با رنگ سفيد و واكنشاولين عنصر شكنندة اين دوره باشد،
Aدر اين دورهف شعاع اتمي عناصر متواليترين اختلاباشد، بيشدر اين دورهپرة نيمهاولين عنصر داراي زير لايA) اگر4 است.Dومربوط به

نظر شود.)(از گازهاي نجيب صرفهاي عناصر جدول تناوبي درست است؟كدام موارد زير، دربارة ويژگي - 135
ترون جاي دارد.عنصر دورة چهارم، دو الك 9ترين زير لايةالف) در بيروني

ب) روند تغيير خصلت فلزي و نافلزي در هر گروه يا دوره جدول، عكس يكديگر است.
توانند حالت فيزيكي متفاوت داشته باشند.پ) عناصر هر گروه، خواص شيميايي يكساني دارند، اما مي

رسد.ه آرايش گاز نجيب ميت) در دورة سوم، تنها يك عنصر وجود دارد كه فقط با اشتراك گذاشتن الكترون، ب
»ب«و» الف) «4»پ«و» الف) «3  »ت«و» ب) «2  » ت«و» پ) «1

دهد، با توجه به آن كدام مقايسه درست است؟ (نماد همه عناصر فرضي است)شكل زير، بخشي از جدول تناوبي را نشان مي - 136
گروه  1  2  16  17

دوره
GEC  A2
HFD  B3

E) اندازه شعاع اتمي: 1 G H 

B) خصلت فلزي: 2 A C 

H) خصلت نافلزي:3 F E 

4G D:) شدت واكنش با B A 

).هاي زير درست است؟ (نماد عناصر فرضي استدهد چه تعداد از عبارتاي را نشان ميبا توجه به شكل زير كه بخشي از جدول دوره - 137
C شود.هاي جلو خودروها استفاده ميو عناصر هم گروه آن در لامپ چراغالف) از

شود.اي يكسان ختم ميبه زيرلايهBو A هايب) آرايش الكتروني اتم
X ها كاربرد دارد.در ساخت وسايل خانه مانند تلويزيون رنگي و برخي شيشهج) عنصر
Y شود.آهن استفاده ميهاي راههاي فرآيند ترميت است و در جوشكاري ريلبه عنوان يكي از فراوردهد) عنصر

C

Z  BYX  A  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4
كند؟ت زير را به درستي كامل مي(تا دوره ششم)، كدام گزينه عبار14در ارتباط با عناصر گروه - 138

nاگر مجموع« lتوان گفتهاي ظرفيت اين عنصر برابر .................. باشد، ميالكترون« ..................
برابر است. ،14در گروهخوداختلاف عدد اتمي آن با عناصر قبلي و بعدي -18) 1
دارد.14در گروهكتريكي مشابهي با عناصر قبلي و بعدي خودرسانايي ال -22) 2
خواص فيزيكي آن هيچ تشابهي با عنصر بعدي خود در اين گروه ندارد. -10) 3
تايي نخواهد داشت.ها آرايش هشتهمانند عنصر قبلي خود در اين گروه، در واكنش با ديگر اتم -14) 4
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است؟33هاي ظرفيت كدام اتم، برابراد كوانتومي اصلي و فرعي الكترونمجموع اعد - 139
) فلزي كه كاتيون آن در آهك وجود دارد.1
جدول تناوبي، كه رسانايي الكتريكي كمي دارد.14) يكي از عنصرهاي گروه2
دهد.هيدروژن واكنش ميباآنبالاتر ازيا473Kدر دماي) هالوژني كه مولكول آن،3
كند.) يكي از عنصرهاي دورة چهارم جدول تناوبي كه آرايش الكتروني آن از قاعدة آفبا پيروي نمي4

هاي داده شدهدهد، چه تعداد از عبارتاي را به طور تقريبي نشان ميبا توجه به نمودار رو به رو كه روند تغيير شعاع اتمي عناصر دورة سوم جدول دوره - 140
هستند؟نادرست

 -A Gعنصر همانند رنگفلزي است سخت و محكم كه نور حاصل از واكنش آن با عنصر
F زرد رنگ است.عنصر

 -E كند، بيشتر از همين نيروها وارد مي نالكترواي كه هسته بهنيروي جاذبهدر اتم عنصر
B است.در اتم عنصر

 -C شود.در ساخت ظروف آشپزخانه استفاده مياز عنصر
Dواكنش-  از بقيه عناصر گفته شده كمتر است.پذيري عنصر

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4
اند؟كدام موارد از مطالب زير، درست - 141

پذيري فلزي بيشتر باشد، استخراج آن، دشوارتر است.آ) معمولاً، هر چه واكنش
پذيري هر عنصر، به معناي تمايل اتم آن به انجام واكنش شيميايي است.ب) واكنش

ها بيشتر است.دهندهها از واكنشپذيري فراورده، واكنشNa(s)باFeO(s)پ) در واكنش: 
Naت) در واكنش: O(s)2باC(s)ها بيشتر است.ها از فراوردهدهندهپذيري واكنش، واكنش

) ب، ت4) آ، ب3  ) ب، پ، ت2  ) آ، پ، ت1
14يك از مطالب زير در مورد دو عنصركدام - 142 X31وYرست است؟د

X .ي دارندحالت فيزيكي يكسانقرار دارد تمامي عناصرالف) در گروهي كه عنصر
X Yب) عنصر سطح صيقلي ندارد.همانند عنصر زيرين خود شكننده بوده و برخلاف

X درصد عناصر نقطه جوش بالاتر از دماي اتاق دارند.75قرار داردپ) در تناوبي كه عنصر
Yت) در دوره قرار دارد هيچ عنصر شبه فلزي وجود ندارد.اي كه عنصر

) ب و ت4  ) ب و پ3  ) الف و پ2  ) الف و ب1
است؟نادرستكدام مورد - 143

p) تفاوت عدد1 برابر با عدد اتمي نخستين فلز قليايي است. ،اتمي هشتمين عنصر واسطه جدول تناوبي با عدد اتمي سيزدهمين عنصر دسته
l)2دارايكه) در دوره چهارم جدول تناوبي تعداد عناصري2 )2ه دارايچهار برابر تعداد عناصري است ك ،پر هستند(l ).نيمه پر هستند
3Z 9Zعنصر با عدد اتمي ،پذيري بالا باشديك گاز  با واكنش) اگر عنصر با عدد اتمي تواند داراي همين ويژگي باشد.مين
 دهند.يان گرما را از خود عبور مي) چهار عنصر در دوره سوم جدول تناوبي جر4

است؟نادرستكدام گزينه در مورد اين عناصر،است75عنصر متوالي دوره سوم جدول برابر 5هايمجموع تعداد پروتون - 144
) تمام عناصر از نظر حالت فيزيكي در دماي اتاق يكسان هستند.1
دارند.) دو عنصر از ميان آنها هم رسانايي دارند و هم سطح براق2
توانند با گرفتن الكترون به آرايش پايدار برسند.ها نارسانا هستند و مي) سه عنصر در ميان آن3
شود.پذيري زياد در زير آب نگهداري ميبه دليل واكنششود،اين عناصر كه در طبيعت به رنگ سفيد ديده مي) يكي از4
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كدام مورد از مطالب زير درست است؟ - 145
هايش پايداري كمتري از خود آن دارند.تر باشد، تركيبفلز فعال) هر چه يك1
بيشتر است. ،شودپذيري فلزي كه در كلاه فضانوردان استفاده ميپذيري اولين عنصر دوره سوم از واكنش) واكنش2
4) در واكنش3 4CuSO (aq) Fe(s) FeSO (aq) Cu(s)  ها استدهندهها بيشتر از واكنشپذيري فرآوردهواكنش.
 دهد.تر واكنش مي) در شرايط يكسان، فلز نقره در مقايسه با فلز روي در حضور رطوبت سريع4

پذير است؟هاي زير به طور خودبه خودي انجامكدام يك از واكنش - 146

FeO(s)الف)  Cu(s) Fe(s) CuO(s)
  

2ب)  22 2Na O(s) K(s) Na(s) K O(s)


  

2پ)  2 2FeO(s) C(s) Fe(s) CO (g)
  

3ت)  2 32 3Al O (s) Zn(s) Al(s) ZnO(s)


  

) الف و پ4  ) ب و پ3  ) ب و ت2  ) الف و ت1
بيان شده است؟نادرستييك از موارد زير بهكدام - 147

اي با مساحت چند مترمربع تبديل كرد.توان با چكش كاري به صفحهاي چكش خوار و نرم است كه چند گرم از آن را مي) فلز طلا به اندازه1
2وXOهايفرمولبارف سالانه را در بين صنايع گوناگون دارد داراي دو اكسيد طبيعي) فلزي كه بيشترين مص2 3X O.است
يابند.دهد كه اتم هيچ يك از فلزهاي واسطه با تشكيل كاتيون به آرايش گاز نجيب دست نميها نشان مي) بررسي3
 شوند.دهد كه اغلب عنصرها در طبيعت به شكل تركيب يافت مين ميها نشا) يافته4

III) 2ليتر سديم هيدروكسيدميلي250از واكنش - 148 %90(بازده واكنش را ؟شودكلريد به تقريب چند گرم رسوب تشكيل مي(مولار با مقدار كافي آهن
 در نظر بگيريد)     156 23 16 1(Fe , Na , O ,H : g.mol (معادله موازنه شود.)(

3 3NaOH(aq) FeCl (aq) NaCl(aq) Fe(OH) (s)  

1 (16  2 (8  3 (10  4 (14
3FeCO(II)برابر درصد خلوص 4KMnO ،2هاي داده شده، اگر درصد خلوصبا توجه به واكنش - 149 يبرابر بازده درصد 2/1،و بازده درصدي واكنش

(I) ناخالص در واكنش4KMnOگرم2/63، در دو ظرف جداگانه تشكيل شده باشد، به ازاي استفاده از2COو O 2هاي برابر از گازهايو مولواكنش
(I)3، چند گرمFeCO(II) ها موازنه شود.)كند و معادلة واكنشمصرف شده است؟ (ناخالصي در واكنش شركت نميناخالص در واكنش

112 16 39 55 56(C , O , K , Mn , Fe : g.mol )    

4 2 4 2 2I)KMnO (s) K MnO (s) MnO (s) O (g)
  

3 3 4 2II)FeCO (s) Fe O (s) CO (g) CO(g)


   

1 (58  2 (87  3 (29  4 (16
كنيم تا به طور كامل تجزيه شود. اگر پس از تجزيه كامل نمونه، مجموع جرم مخلوطگرم پتاسيم پرمنگنات ناخالص را در يك ظرف سرباز گرم مي79 - 150

6واكنش كاهش پيدا كند، درصد خلوص پتاسيم پرمنگنات كدام است؟گرم/4
1 55(معادله واكنش موازنه شود، 39 16Mn , K , O g.mol  (

4 2 4 2 2KMnO (s) K MnO (s) MnO (s) O (g)  

1 (60  2 (70  3 (80  4 (85

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



مهرماهمهرماه 1818آزمون آزمون
دوازدهم تجربيدوازدهم تجربي

دفترچه سوم
گوييزمان پاسختعداد سؤال  مواد امتحاني  گويينحوه پاسخ
دقيقه2040  3رياضي  اجباري

زوج كتاب
1رياضي پايه بسته

دقيقه15  10
2رياضي پايه بسته

دقيقه1010  شناسيزميناجباري

مسئول  گزينشگر
درس

ويراستار
استاد

ه ويراستاريگرو
توليد آزمون

گروه
طراحان سؤالمستندسازي

رياضي

اصغرعلي
شريفي

ماني
موسوي

دانيال
ابراهيمي

-آرشام آثار
-مهريزيابوييامين

-سنا عزازاني
سيدعرشيا

ميرسعيدقاضي

سميه
(مسئولاسكندري

معصومه-درس)
سجاد-كارصنعت

سليمي

- اميرحسين حسيني- ومحبوباميرحسين اب- افشين خاصه خان- احمدرضا فلاح
-جليل احمدميربلوچ-توحيد اسدي-آرين تفضلي زاده-امين عين الهي-اميررضا پويامنش
-سيداميد شفيعي-سامان شرف قراچولو-سامان سلاميان-رضا ماجدي-دانيال ابراهيمي

-عليرضا عباسي زاهد- علي سرآباداني- علي اصغر شريفي- شبنم غلامي- سيدجواد موسوي نژاد
-محمد پردل نظامي-ماني موسوي-كيوان دارابي-فرهاد سراجي كليبر-فرشاد حسن زاده

  نيما مهندس-مهدي براتي-منوچهر زيرك -مسعود خدادادي-محمدصادق هدايتي
شناسيزمين

بهزاد  عليرضا خورشيدي
سلطاني

–اسديآرين فلاح

محبوبه بهادري

محيا
(مسئولعباسي

آرمين –درس)
زينب –بابايي
رنگينباو

گلنوش شمس-فرشيد مشعرپور-سحر صادقي-بهزاد سلطاني

ناظرچاپ  مسئول دفترچه مستندسازيمدير مستندسازيمسئول دفترچه توليد آزمونمدير توليد آزمون
حميد محمد ي  سميه اسكندريمحيا اصغريعرشيا حسين زادهزهراالسادات غياثي

براي دريافت اخ
2
مراجعه كنيد.@zistkanoonبار گروه تجربي و مطالب درسي به كانال  
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  2 :ةصفح  مهرماه18آزمون

-8 4

2

1

x

y

56تا47هايصفحه 2+رياضي117تا94هايصفحه1+رياضي14تا 1هايصفحه3رياضيتابع: 

اگر - 151 6 1 1 2 0 5 5 6f ( , ),( , ),( , ),( , )و 6 0 5 1 1 3g ( , ),( , ),( , )fo آنگاه تعداد اعضاي برد تابع ،g1401(مشابه امتحان هماهنگ كشوري شهريوركدام است؟(

صفر) 1
2 (1  
3 (2  
4 (3

5f(x)اگر - 152 x 2و 6g(x) x x  fo )1400(مشابه امتحان نهايي خرداد؟شودشامل چند عدد صحيح ميgباشند، دامنة تابع

صفر) 1
2 (4  
3 (5  
4 (6

3اگر - 153 2f(x) x 23و 4f(g(x)) x ،آنگاه ضابطة تابعg(x)1404(مشابه امتحان نهايي خردادكدام است؟(

1 (4 24 4g(x) x x   

2 (4 24 4g(x) x x  

3 (4 22 4g(x) x x  

4 (4 24 2g(x) x x  

3f(x)تابعبه كمك انتقال، نمودار - 154 x3نمودار تابعرا بر 26 12g(x) x x x  ايم. اگرمنطبق كردهf در راستايواحدaراحين اين انتقال، نمودار تابع
|مقدارجا كرده باشيم،جابهدر راستاي عموديواحدbوافقي ab )1402(مشابه امتحان نهايي خردادكدام است؟|

1 (16  
2 (24  
3 (12  
4 (32

)1404(مشابه امتحان نهايي خرداد  ، كدام گزينه درست است؟زيربا توجه به نمودار تابع - 155

)1تابع در بازة) 1 , ).صعودي نيست
)0تابع در بازة) 2 , ).نزولي است
8تابع در بازة) 3 2[ , ].هم صعودي و هم نزولي است
]4تابع در بازة) 4 , )ًت است.يكنواساكيدا

156 - f )2gofحاصل ،زير باشدبه صورتgواگر نمودار توابع   )99(مشابه امتحان هماهنگ كشوري دي ماهكدام است؟(
1 (12-
2 (12  
3 (9-
4 (9  

رابطة - 157 2 21 7 2 2 4 5 7 8 4 2 6f ( , ),( , n ),( , ),( n, ),( ,n ),( , n)   .4حاصلتابع استf( كدام است؟(
1 (1  
2 (16  
3 (25  
4 (4

-3

-3

3

-1

x

f

g

y
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  3 :ةصفح  مهرماه18آزمون

2f(x)اگر دامنة تابع - 158 x ax a    برابر 2a3باشد، حاصل
a

[ ](كدام است؟[ ، نماد جزء صحيح است.)[
صفر) 1
2 (1  
3 (2  
4 (3

حداقل چند عضو از مجموعة - 159 2 2 25f (x,y) | x,y , x y   f ، يك تابع باشد؟حذف شود تا
1 (4  
2 (5  
3 (6  
4 (7

3تابع - 160 4 3
2 3
| x | x

f(x)
m mx x

   
   

[a,b]روي mصعودي است. اگر بازة aباشد، مقدارحدود مقادير bكدام است؟

1 (4  
2 (4-
3 (3-
4 (2  

f تابع - 161 2f(2اكيداً نزولي است و مجموعة جواب نامعادلةبا دامنة 3 2 1x ) f( x )   بازة(a,b)3 yاست. نمودار تابع b (x a)  ز كدام ناحيةا
كند؟بور نميمحورهاي مختصات ع

اول) 1
دوم) 2
سوم) 3
 چهارم) 4

2f(x)توابع - 162 3 5x x 9وg(x) f(x) f(x k) x   تابعاگر.هستندمفروضg(x)حاصلاش هم صعودي و هم نزولي باشد،در تمام دامنهg(k)كدام است؟

1 (3
2

2 (3
2

3 (57
4  

4 (57
4

163 - f 3، به ترتيبدامنه و برد تابع خطي 5[ , )2و 4( , ]2حاصل .هستندf ( )كدام است؟
1 (13

4

2 (5
4  

3 (13
4  

4 (5
4

تابعدامنة - 164
2 1

x
f (x)

x


 
شامل چند عدد صحيح است؟

1 (4  
2 (5  
3 (6  
4 (7

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  4 :ةصفح  مهرماه18آزمون

2yا تابع خطييك از توابع داده شده بكدام - 165 x برابر است؟

1 (
2 4

2
x

f (x)
x





  

2 (2 4 4g(x) x x  

3 (
22x x

h(x)
x x


   

4 (
2 4 22
4 2

x
xk(x) x
x

 
    
  

برد تابع - 166
2 0

2 0
x x

f (x)
x

  


كدام بازة زير است؟برابر

1 (  
2 (0( , )

3 (0[ , )

4 (0( , )

2اگر - 167 0 2
1 2

a x ; x
f (x)

x ; x

     
 

1گاه مجموعة جواب معادلةيك تابع باشد، آن 3
2 2

x x
[ ] [ ] a

 
 نماد جزء صحيح است.) ] [(كدام است؟

1 (6 8[ , )

2 (5 7[ , ]

3 (5 7[ , )

4 (6 8[ , ]

اگر - 168
21

x
f (x)

x




2 2باشد و 5
n

fof ...f ( ) 
¾LUo¶
باشد، n است؟كداممقدار

1 (24  
2 (12  
3 (36  
4 (8

2هاي معادلةمجموع جواب - 169 1 4 5 3 1
3 6 2

x x x            
نماد جزء صحيح است.) ] [(كدام است؟

1 (38  
2 (39  
3 (40  
4 (41

توابع - 170 4f (x,y) | x y    و 2 2 5g (x,y) | x y     .جزء صحيح مجموع اعضاي برد تابعمفروض هستندf gتابعاست؟كدام)

f gشامل(x,y)f حضور دارند.)gوهايي است كه در هر دو تابع
1 (7  
2 (8  
3 (9  
4 (10  
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-4 3

2

0

6

g(x)

f(x)

24تا19صفحه هاي 2+رياضي93تا83هايصفحه 1: رياضيمعادله نامعادله و تعيين علامت

0با توجه به نمودار زير، مجموعة جواب نامعادلة - 171 f (x)

g(x)
كدام است؟

1 (3 6[ , ]

2 ( 4 3 0( , ) 

3 (4 6[ , ]

4 ( 4 6 3( , ) 

22ادلةهاي صحيح نامعمجموع جواب - 172 1 6 2 2(| x | ) | x |      كدام است؟
1 (3  
2 (4  
3 (8  
4 (12

2سهمي به معادلةنمودار - 173 31
f (x) x abx a

a
   x bمقادير طبيعي ةهاست. مجموعهمواره پايين محور ؟چند عضو داردممكن براي

1 (7  
2 (1  
3 (3  
4 (4  

بيشتر ازبر ساعتكيلومتر 6در مسير رفتاوگردد. اگر سرعت متوسطكيلومتري بين دو شهر را طي كرده و دوباره به شهر مبدأ باز مي35شخصي مسير - 174
تر بر ساعت بودهساعت باشد، سرعت او در مسير برگشت چند كيلوم 4برابر بااوسرعت متوسط در مسير برگشت باشد و مجموع زمان رفت و برگشت

است؟
1 (15  
2 (18  
3 (21  
4 (24

3اگر بزرگترين مجموعة جواب ممكن براي نامعادلة - 175 2 23 3x x x x   3به صورت(a,b) ( , )،باشدa كدام است؟bوآنگاه ميانگين
1 (0 25/

2 (0 5/

3 (0 75/

4 (1 5/

3تعداد جواب - 176 1هاي معادلة 1 2 4
2 4 2 4

(x )
x x

  
   

كدام است؟

) صفر1
2 (1  
3 (2  
4 (3  

21عبارتجدول تعيين علامت - 177 8 4p(x) (x )(ax x a)    ه صورت زير ميبa.b كدام است؟باشد. مقدار
1 (8  
2 (8-
3 (4  
4 (4-

x

y

++

+

+-

x b

p(x)

1 ∞
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4معادلة - 178 7 6x x     د؟چند ريشة طبيعي دار
1 (3  
2 (2  
3 (1  
 صفر) 4

2اگر معادلة - 179 2 216 4 4
x k k

x x x x x
 

  
kاختلاهيچ جوابي نداشته باشد، ؟كدام استف مقادير نامثبت ممكن براي

1 (1  
2 (3  
3 (4  
4 (2

2هاي معادلةمجموع جواب - 180 2
4 3 1

5 8 6 5 10 6
x x

x x x x
 

   
كدام است؟

1 (6/2  
2 (8/2  
3 (3  
4 (2/3

166تا153هايصفحه 2رياضي+ 170تا152هايصفحه 1رياضي: آمار

ترتيب از راست به چپ از كدامبه(زياد، متوسط و كم)و شدت بارندگي(باران، برف و تگرگ)متر، نوع بارندگيرندگي برحسب سانتيمتغيرهاي ميزان با - 181
نوع هستند؟

كيفي ترتيبي -كيفي اسمي -) كمي گسسته1
كيفي اسمي -كيفي ترتيبي -) كمي پيوسته2
كيفي اسمي -كيفي ترتيبي -گسسته) كمي3
كيفي ترتيبي -كيفي اسمي -پيوسته) كمي4

1هايمجموع داده - 182 2 10x , x , ... , x4،هاي مذكورباشد. اگر ضريب تغييرات دادهمي120برابر
1هايضريب تغييرات داده3 2 10

1 1 1
kx ,kx , ...,kx

k k k
  

k k)0كدام است؟باشد، مقدار )

1 (1
4

2 (1
2

3 (1
3

4 (2   
كند؟چه تغييري ميدان شركتكاهش يابد، ضريب تغييرات حقوق تمام كارمن25ي %اگر حقوق كارمندان شركت - 183

يابد.كاهش مي75) 1%
يابد.كاهش مي50) 2%
يابد.كاهش مي25) 3%
كند.) تغيير نمي4

واحد كمتر از مقدار 1ترتيب مقدار ميانگينويسد و به ايننرا دو بار ميaبه اشتباه عدد ،3و a ،7 ،12،16آموزي در محاسبة ميانگين اعداددانش - 184
مقدار واقعي ميانگين كدام است؟آيد.واقعي آن به دست مي

1 (7  
2 (2/7  
3 (5/7  
4 (8   
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4هايواريانس داده - 185 3 2 1x ، x ، x ، x1هايبرابر صفر است. اگر ميانگين داده 1x  ،1 2 2x x ،1 2 3 3x x x    1و 2 3 4 4x x x x   

ها كدام است؟باشد، واريانس اين داده10برابر
1 (20  
2 (25  
3 (30  
4 (40  

1هايداده - 186 2 nx , x , ... , x1 4با ميانگين ها اضافه كنيم، ضريب تغييرات، به اين دادهبا ميانگينبرابر. اگر سه دادةمفروض هستند2و ضريب تغييرات

3برابرهاي جديدداده
هاي اوليه كدام است؟تعداد دادهخواهد شد.4

1 (7  
2 (9  
3 (12  
4 (13      

10هاي آماريدر داده - 187 13 7 7 1 0 6 13 10 1 7، ، ، ، ، ، ، ، ، ، تر از چارك اولهاي كوچكهاي بزرگ از چارك سوم و واريانس دادهاختلاف ميانة داده -4و
كدام است؟

1 (9  
2 (10  
3 (7  
4 (8  

xاگر به يك نمونه از داده - 188 x 3،ها با ميانگين x 3شود و اگرمي27ها برابر با هاضافه شود، واريانس داددادة مساوي از نمونة اوليه حذفدادة مساوي
اوليه چقدر است؟هاي نمونةشود. واريانس دادهمي45ها برابر باشود، واريانس داده

1 (25/33  
2 (5/33  
3 (75/33  
4 (34    

شود. ضريبمي16هاي جديد برابربرابر كنيم، واريانس داده 2ها را، برابر صفر است. اگر تمام اين داده6دها از عددادة آماري، مجموع تفاضل داده12در - 189
هاي اوليه كدام است؟تغييرات داده

1 (1
3

2 (2
9

3 (2
3

4 (2
3

1هاياگر واريانس داده - 190 5 1 3 1، a ، a »0ها كدام است؟باشد، ميانگين اين داده 5، برابر(a )
1 (2  
2 (3  
3 (4  
4 (5     
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+ + + + +

++

++

++

+

23تا 9هايصفحه: آفرينش كيهان و تكوين زمين
بقيه متفاوت است؟روند تغيير دما در كدام زمان با - 191

) بعد از مه بانگ و توسعه جهان به اطراف2ها) مرحله قبل از ايجاد كندرول1
 ها) در زمان تشكيل و توزيع عناصر و تشكيل سحابي4ها در مدار) در زمان به دام افتادن الكترون3

دهد؟كدام مرحله از تشكيل سيارات را نشان ميمقابلشكل - 192
شناور ود داغهاي آزا) كندرول1
ها) تشكيل سيارك2
) تشكيل اولين تجمعات كندرولي3
هاي كندرولي) تجمع مجدد توده4

193 - A به درستي بيان شده است؟ (از راست به چپ)Cو B ،در كدام گزينه، موارد
صد هزار سال نوري –سامانه خورشيدي –ر سال نوري) ده هزا1
ده هزار سال نوري –سامانه كيهاني –) صد هزار سال نوري2
صدهزار سال نوري –سامانه كيهاني –) ده هزار سال نوري3
ده هزار سال نوري –سامانه خورشيدي –) صد هزار سال نوري4

بوده است؟هاي سازندة زمينيك از بخشساز تشكيل كدامي متعدد زمينههادر طي تكوين زمين، فوران آتشفشان - 194
 ) زيست كره4  ) آب كره3  ) هواكره2  ) سنگ كره1

است؟نادرستها، كدام گزينهدر مورد استروماتوليت - 195
ها در درياهاي كم عمق هستند.) آثار فسيلي مربوط به سيانوباكتري1
اند.) موجب افزايش اكسيژن در اتمسفر شده2
اند.ها در سطح زمين داشته) در دوران كامبرين تاثير بسزايي بر زندگي پرسلولي3
هاي فتوسنتزكننده است.ترين آثار مربوط به تك سلوليها از قديمي) فسيل آن4

شوند؟ها ديده ميها در لايهيك از انواع ناپيوستگيكدامدر شكل مقابل شواهد - 196
آذرين پي –دگرشيب)1
هم شيب –آذرين پي) 2
دگرشيب –) هم شيب3
هم شيب –آذرين پي –) دگرشيب4

گيرد؟هاي رسوبي بيانگر چه نوع محيطي بوده و تعيين سن آنها با كدام روش صورت ميهاي مرجاني در لايهفسيل - 197
40) محيط دريايي سرد و عميق، پتاسيم142) محيط دريايي گرم و عميق، كربن1
 14) محيط دريايي گرم و كم عمق، كربن404ريايي سرد و كم عمق، پتاسيم) محيط د3

؟استكدام گزينه صحيح - 198
ها، در مزوزوئيك، بر روي زمين حضور يافتند.زايي كالدونين، و قبل از حضور نخستين پرنده) نخستين پستانداران بعد از كوه1
بر روي زمين حضور يافتند.در پرمينزايي كالدونين،ان كوهها پس از پاي) نخستين خزنده2
ميليون سال قبل، نخستين گياهان آونددار در سيلورين بر روي زمين حضور يافتند.151) 3
 دار در كرتاسه بر روي زمين حضور يافتند.) پس از پيشروي جهاني درياها، نخستين گياهان گل4

جو براي يافتن فسيل كدام گروه از موجودات در اين وشود. جستر سطح زمين مشاهده ميهاي رسوبي پالئوزوئيك دشناسي، لايهدر يك منطقه زمين - 199
نتيجه است؟منطقه بي

 ) پستانداران4  ) گياهان آونددار3  ) دوزيستان2  ) ماهي ها1

شود؟بندان شديد روي زمين در درازمدت ميهاي خشكسالي و يخكدام عامل باعث بروز دوره - 200
) تغيير جهت در حركت انتقالي زمين2ت وضعي زمين) تغيير جهت در حرك1
 ) تغييرشكل در مدار حركت وضعي زمين4در مدار حركت انتقالي زمين) تغيير فاصله3
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